



Vasvár kincsei a megyei értéktárban

Öt helyi „kincs” is tagja az immár 64 tételből álló, folyamatosan bővülő megyei értéktárnak. Ez derült ki az első alkalommal megtartott Vas Megyei Értéknapon, amelyet szeptember 6-án, a sárvári Nádasdy-vár udvarán rendeztek meg. A megyei értéktár részét képezi a Vasvári Békeház és a Vas Megyei Képzőművészeti Gyűjtemény, a vasvári domonkos kolostor és a Katonák útja és a Vasvári sánc, a vasvári Szentkút és a búcsújárás hagyománya, valamint dr. Bendefy László munkássága.

A megyei értéktár része sok más mellett a kőszegi Szőlő Jövésének Könyve, az őrségi tökmagolaj, a magyarszombatfai fazekasság, a pankaszi harangláb, a Berzsényi kultusz Egyházashetyén, a Ság hegy és a Trianon emlékereszt, a toronyi kenyér, Bükfürdő, az Oszkói Hegypásztor Kör értékmentő tevékenysége, a csempeszkopácsi templom, vagy éppen a szombathelyi Szent Márton hagyomány.

A folyamatosan bővülő Vas Megyei Értéktár a vasi településeken alakult értéktár bizottságok javaslatai alapján állt össze. A megyei értéknapi célja az volt, hogy a megyei értéktárba felvett helyi kincsek – vásárral és kulturális műsorral egybekötve – bemutatkozzanak. A rendezvényen részt vett Tausz István, a Vas Megyei Értéktár Bizottság elnöke, V. Németh Zsolt környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkár, valamint Majtényi László, a megyei közgyűlés elnöke



is. Sejber Mihály, Vasvár alpolgármestere az értéknappal kapcsolatban a szeptemberi testületi ülésen megjegyezte: Vasvárnak és Szombathelynek öt-öt értéke került be a megyei értéktárba, ahol csupán Kőszegnek van eggyel több kincse feltüntetve. A testületi ülésen Tóth Balázs polgármester megköszönte a vasvári értéktár bizottság tagjainak munkáját. A bizottság elnöke Sejber Mihály alpolgármester volt: Tagjai voltak: Gyöngyösi Zsuzsanna könyvtárigazgató, Laki László erdész, Ungler József turisztikai szakember, képviselő, Zágorhidi Czigány Csaba építész.

Megegyezően tekintünk az adott település határain túlmutató, a vasi emberek ösz-

szessége számára ismert és elfogadott közösségi értékekre. A megyei értéktár bizottság ezen elvet követve, a helyi bizottságoktól beérkezett javaslatokról dönthetett, s ezáltal arról, hogy megyei értéké nyilvánítja-e a település határain túlmutató, szélesebb körben is ismert és elismert közösségi értékeket, épített vagy természeti kincseket. Cél: az értéktár tovább gyarapodhasson, hogy olyan gyűjtemény jöjjön létre, amely bemutatja az itt élő közösségek, népcsoportok, települések, tájegységek önazonosságának legfontosabb momentumait. (Részletek a 10–12. oldalon)

sna



Meghívó Idősek napjára

Vasvár Város Önkormányzata szeretettel hív és vár minden 60 év feletti vasvári lakost október 1-jén (csütörtökön) 13.30 órai kezdettel a Nagy Gáspár Kulturális Központ színháztermébe, a hagyományos Idősek Napi rendezvényre. A vendégeket Tóth Balázs, a város polgármestere köszönti, majd népszerű nosztalgia műsort és operett slágereket ad elő a közkedvelt művészpáros: Zsádon Andrea és Szolnoki Tibor. Őket zongorán Körmendi Péter kíséri. A műsor után uzsonnára és közös koccintásra várják a résztvevőket.

60 éve végzett óvónők találkozója

Nyár utolsó szombatján találkoztak Vasváron az egykori óvónőképzősök. Az osztály a képző intézmény második évfolyamaként 1952 és 1955 között végezte tanulmányait a Petőfi utcai iskolában. Ott, ahol ma száz idősnek ad otthont az épület. Épp ezért itt már nem tudtak emléket idézni az egykori képzősök. Helyette gyakorló intézményükbe, a Kossuth utcai óvodában gyűltek össze beszélgetésre, fényképek nézegetésére és a közös találkozás örömeire. (Részletek a 2–3. oldalon)

60 éve végzett óvónők tartottak osztálytalálkozót Vasváron

Nyár utolsó szombatján találkoztak Vasváron az egykori óvónőképzősök. Az osztály a képző intézmény második évfolyamaként 1952 és 1955 között végezte tanulmányait a Petőfi utcai iskolában. Ott, ahol ma száz idősnek ad otthont az épület. Épp ezért itt már nem tudtak emléket idézni az egykori képzősök. Helyette gyakorló intézményükbe, a Kossuth utcai óvodában gyűltek össze beszélgetésre, fényképek nézegetésére és a közös találkozás örömeire.

Az egykori óvónőképzős osztályt Tóth Balázs polgármester köszöntötte, majd Szatmári Helga óvodavezető is szólt a jubilálókhoz. Beszélt a ma folyó pedagógiai munkáról és körbevezette a nyugdíjas óvónőket a mára teljesen korszerűsített épületben. Az óvónőképzős osztály programja ezt követően közös emlékek felidézésével és ebéddel folytatódott. A jubileumi találkozót végül azzal zárták: szeretnének minél többször találkozni még Vasváron.

Többünk is rácsodálkozhat: Óvónőképző Vasváron? Igen. Tóth Lajosné, mindannyiunk számára Babi néniként ismert óvónő, az osztály egyik tagja mesélt erről és a találkozóról is.

– Óvónőképző Vasváron?

– Igen. Akkoriban sok kisgyermek született. Sopronban volt legközelebb óvónőket képző intézmény. Ez most is így van. De akkoriban még több helyen is indítottak ilyen képzést, hogy legyen elegendő szakember az óvodákban. Így történt, hogy Vasváron is indult képző. 36-an jártunk az osztályba.

– Milyen volt az osztály?

– Nagyon jó osztályközösségük volt. A helyiek és a szomszédos falvakból bejárók mellett sokan kollégisták voltak. A mai Zöldfa vendéglőként emlegetett épület 60 éve kollégium volt.

– Kik voltak a tanáraitok? Tudom, a teljesre nem törekedhetünk a felsorolásban, de említsünk meg néhány nevet!

– Rajczy István tanár úr meghatározó volt az osztály számára. Ő volt az osztályfőnökünk az első évben, aztán elment Szombathelyre. Őt Német Éva tanárnő váltotta, aki akkor került ki a főiskoláról. Ő volt aztán végig az osztályfőnök. Idősebb és fiatalabb tanáraink is

hetem Kolbay Ödön bácsit is, aki a legidősebb volt a tanárok között. Még a polgári iskolában tanított a negyvenes években és annak megszűnésével került a képzőbe.

– Milyen tantárgyak voltak?

– Szakmaiak közül például a lélektan, a neveléstan, és a gyakorlati szakok. A kézügyesség fejlesztési foglalkozások, agyagozás, rajz, festés, szöveg meghatározó volt az iskolában.



voltak, akik próbálták bennünket a pályára a lehető legjobban felkészíteni, mégpedig úgy, hogy reálisak voltak. A jóról is, a nehézségekről is beszéltek. Zoltay Feri bácsi tanított bennünket. Tudós ember volt, végül Pécsre ment el. Kovács Jóska bácsi volt egy ideig az iskolaigazgató, őt váltotta később Lányi igazgató úr. Tanárunk volt Kelemen Jóska bácsi, Bokor Géza, Baracsi Tibor. Ők fiatal tanárok voltak és akkor végeztek a főiskolán. Említ-

Nagyon fontosnak tartották a tanárok, hogy az óvodások kézügyességét fejlesszük ilyen játékos programokkal. Volt persze általános tantárgy is bőven: matek, magyar, földrajz, ének, zene. Hegedülni is tanultunk abban az időben.

– Mindenki a pályán maradt?

– A végzett óvónők közül sokan először bölcsődékben helyezkedtek el. Akkoriban volt ezekből bőven, hisz gyermek is sok született, ahogy már említettem. A szüleik pedig dol-



Fotó: Zágorhidiné Tóth Andrea

goztak. Így a bölcsőde segítette a családokat a munkavállalásban. Sokan a bölcsődei pályakezdésből léphettek aztán óvodai nevelővé később. Én is így voltam ezzel. A pályát elhagyó egyébként nem volt köztünk. Aki nem óvónő lett, az tanított vagy az egészségügyben helyezkedett el. Mindegyik egy kicsit rokon szakma az óvónőivel. S bár pályaelhagyó nem, de ország elhagyók sajnos voltak az osztályból. Számukra az élet és az ötvenhatos események hozták ezt a kényszert. Aki maradt, az Vas, Zala megyékben vagy az ország távolabbi pontjain, Budapesten, Gyöngyösön helyezkedett el, telepedett le.

– *Hányan jöttek el a találkozóra?*

– A 36-os létszámból most tizenhárman voltunk együtt. Kilencen sajnos betegség miatt nem tudtak eljönni, hét egykori osztálytársunkra pedig már csak a temetőben emlékezhetünk. A többiek külföldön vannak, nem tudtak hazajönni, de levélben üdvözöltek bennünket.

– *Milyen gyakran tartottak osztálytalálkozókat?*

– Ötévente biztos, de a hat évtized alatt volt, hogy sűrűbben is találkoztunk. A Vasvárra érkező osztálytársainkkal tettünk egy sétát a városban. Rácsodálkoztak a város fejlődésére: az egykori iskolából modern, felújított épületben idősek otthona nyílt, az egykori kollégiumból vendéglő lett. Az óvoda maradt meg egyedül funkciójában, de itt is olyan volumenű fejlesztések történtek, amihez csak gratulálni tudtunk a városnak.

– *Hogy zajlott maga a találkozó?*

– Én vettem át az egykori osztályfőnök, Németh Éva szerepét és megnyitottam az osztályfőnöki órát. Név szerint mentünk végig az osztályon, hogy kivel mi történt. Aztán a volt tanárokról emlékeztünk anekdotákkal, kedves történetekkel. Az az igazság, a tanárok a pályát megszerették velük. Fotókat nézegettünk a régi szép időkről, majd ebéd után körbejártuk az óvodát Szatmári Helga vezetésével. Aztán még sokáig beszélgettünk. Végül abban maradtunk: Sokat és sokáig szeretnénk még egymással találkozni a jövőben is.

– *Volt egyenruhájuk?*

– Egyenruha nem, de egyensapka volt. OK, ez volt ráírva a kis címerre az élén. Ez nem jelentett mást, mint az Óvónő Képző mozaikszót, bár sokszor és sokan viccelődtek ezzel a két betűvel, szójátékokat játszva. Főleg a fiúk. Az osztálytársaim úgyis tudják nagyon jól – teszi hozzá mosolyogva Babi néni.

– *Ha már Babi néni vette át az osztályfőnök szerepét is a találkozón és nyitották fel így közösen a naplót, az egykori osztály nevében mit tudna üzeni a ma óvónőinek, illetve, akik fontolgatják, hogy ezt a szakmát választják?*

– A lényeg, hogy szeressék a gyermekeket és hivatástudatból válasszák az életutat. A legfontosabb szem előtt tartani a gyermek fejlődését és a tudásunk legjavát átadunk a kicsiknek. Egyszerűen: szívvel-lélekkel dolgozzanak, és akkor sikeresek lesznek a pályán.

Pogács Mónika

Egy bolond négyet csinál

Karinthy-gyűrűs humorista is tornáztatja a rekeszizmokat Vasváron

A tavalyi „Dumakabaré” című kabaré est után egy újabb sikerdarabot mutat be a ComMedias Egyesület Vasváron. Az „Egy bolond négyet csinál” című ponyvakabaré a nevetés és a felhőtlen kikapcsolódás szerelmeseinek jelent kihagyhatatlan programot október 11-én, vasárnap délután 16.00-kor.

Az előadásban megidézik nemzetünk egyik legolvasottabb, legnépszerűbb íróját, Rejtő Jenőt, aki a közismert légiós és western regényei mellett számos színdarabot, librettót és kabarétréfát is jegyzett. Az alkotók, a Stand Up Brigád humortársulat tagjai szerint érthetetlen, hogy napjainkban miért láthatunk olyan kevés Rejtő Jenő kabaré-jelenetet a színházakban.



A kabaréest a színházi berkekben szakmai és tavalyi ősszel Vasváron is közönség-sikert arató „Dumakabaré” című előadás receptje alapján készült: végy egy legendás kabarészerzőt – jelen esetben Rejtő Jenőt – melegítsd fel egyik sikerszámát (a Központi ügyeletet), fűszerezd meg modern sketch comedy-vel, egy csipetnyi stand uppal, egy púpozott varázszsáknyi bűvészzel, majd az egészet önts le zenés paródiákkal! Az így elkészült inycsésget négy, mindenre elszánt humoristával tálald: az est konferan-sziéja ezúttal is a közönség nagy kedvence, Beleznay Endre, partnerei a nevetetésben a Rádiókabaré humoristái, Ürmös Zsolt és a vasvári Szép Bence, valamint az 1990-es Humorfesztiválon nagy sikert arató, Karinthy-gyűrűs parodista, Éles István.

Az előadás vasárnap délutáni időpontja szokatlan lehet a vasvári közönségnek, de nem véletlenül lett 16 órára szervezve a komédiázás kezdete: mivel az előadás iga-

zi családi szórakozás, a tíz évesnél idősebb gyermekekkel rendelkező szülők is nyugodtan megnézhetik családotól. A délutáni matiné ötletét a vasvári szülők vetették fel, és mivel a Művelődési Központnak is tetszett, kísérleti jelleggel október 11-én, délután 4 órakor kezdődik a rekeszizom-tornáztató kabaré.

Vasvár Város Önkormányzatának támogatásának köszönhetően az előadásra nagyon kedvező áron lehet kapni belépőjegyeket: elővételben 1.000.-, a helyszínen 1.500. Ft-ot kell csak fizetni a két felvonásos kabaréért. A jegyeket elővételben Kovács Ildikónál lehet megvásárolni, akit hétköznap 18–20 óra között, hétvégén nap közben lehet hívni a 06 30 429 08 68-as telefonszámon.

Az előadás létrejöttéhez nyújtott segítséget a szervező ComMedias Egyesület tisztelettel köszöni a Polgármesteri Hivatalnak, a Nagy Gáspár Kulturális Központnak, a Castrum Ferreum Kft.-nek, a Hewlett-Packard Magyarország Kft.-nek, a Csörnóc Gyöngye Étteremnek és a Boti Team Kft.-nek.

A humor szerelmeseinek van még egy jó hírünk, november 19-én, csütörtökön, a Showder Klubból országosan ismert humoristák érkeznek majd Vasvárra – erről bővebben majd a következő lapszámunkban írunk, addig is a felhőtlen szórakozás hívei fel-

tétlenül írják be naptárukba november 19-ét és október 11-ét!

Egy bolond négyet csinál – ponyvakabaré. Bemutató: 2014. május 22, csütörtök, 19.30 Bethlen Téri Színház. Szereplők: Beleznay Endre, Éles István, Ürmös Zsolt, Szép Bence. Írták: Éles István, Rejtő Jenő, Szép Bence, Ürmös Zsolt, Varga Ferenc József. Zene: Polgár Péter. Szerkesztette: Ürmös Zsolt.

A ComMedias Egyesület 2003 óta szervez jótékonyági akciókat, kulturális eseményeket Vasváron és a Kárpát-medencében. Az elmúlt években kialakult hagyományainknak megfelelően Vasváron évente két színházi produkciót állítanak színpadra a Művelődési Központban, emellett a helyi óvodások-iskolások részére is készítenek szórakoztató és tanulságos előadásokat. Munkájuk elismeréseként az egyesület tagjai több kulturális és társadalmi kitüntetéssel is rendelkeznek.

Ünnepi programok

– **Október 6-án** (kedden) az aradi vértanúkra emlékezik a kisváros lakossága. A megemlékezés 18.00 órakor kezdődik a Március 15. téren, az 1848/49-es emléktáblánál. Az ünnepi műsorban közreműködnek a Kardos László Általános Iskola diákjai. Rossz idő esetén a programnak a kulturális központ ad otthont

– **Október 23-án** (pénteken) az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulójának tiszteletére rendez ünnepséget a város önkormányzata. A megemlékezés 17.30-kor koszorúzással kezdődik az '56-os Emlékműnél, majd az emlékezők a kulturális központba vonulnak, ahol ünnepi beszédet mond V. Németh Zsolt, környezetügyért, agrárfejlesztésért, és hungarikumokért felelős államtitkár. Az emlékező szavak után Tóth Balázs polgármester átadja a Vasvár Város Önkormányzata által adományozott kitüntetések. Az ünnepi műsorban közreműködnek a Vasvári Zenei Alapfokú Művészeti Iskola tanárai és tanulói.

Gyermekáldás

Augusztus 9-én született Tőke Izabell, Milos Adrienn és Tőke Imre gyermeke.

Vasvár az
interneten:
www.vasvar.hu

Pillanatképek a Ficánkoló Óvoda életéből



V. Németh Zsolt politikai szerepe és befolyása még inkább felértékelődött

A Vatikánban a Szentatyával, valamint Seba atyával is találkozott

Az egész térségben, a megyében még inkább felértékelődött a vasvári V. Németh Zsolt környezetügyért, agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős államtitkár lobbitevékenysége, kormányzati kapcsolata, miután Hende Csaba immár nem honvédelmi miniszter. Miként ítéli meg, hogyan látja ezt Ön? – tettük fel a kérdést a térség országgyűlési képviselőjének, akit vatikáni látogatásáról, s a Szentatyával való találkozásáról is kérdeztünk.

– Az új parlamenti ciklusban az országgyűlési képviselők száma megfeleződött. A megyei lista megszűnt, így Vas megyének mindössze három egyéni képviselője van. Ezzel felértékelődött a mandátum. A képviselők – kormányzati pozíciójuktól függetlenül – jelentős befolyással bírnak saját választókerületük ügyei tekintetében. Hende Csaba munkájának eredményeként Szombathely soha nem látott fejlődést produkált az elmúlt időszakban, melyből az egész megye profitál. Az ő befolyása – úgy vélem – továbbra is megmarad. Én – ahogy eddig tettem – továbbra is a rám bízott 127 település igényeire koncentrálok, de ha a megye egészét érintő ügyben kéri a közbenjárásomat annak is szívesen teszek eleget – fogalmazott V. Németh Zsolt.

A vatikáni látogatás hivatalos tájékoztatója: „Az Európai Unió Környezetvédelmi Tanácsának luxemburgi elnöke és Olaszország környezetvédelmi minisztere kezdeményezésére Ferenc pápa 2015. szeptember 16-án audiencián fogadta az EU környezetvédelmi és klímaügyi főbiztosait. Őszentsége a közelmúltban többször felemelte a hangját a szegénység, a környezet állapotának romlása, a túlzott fogyasztás, a felelőtlen, nem fenntartható fejlesztések, és a klímaváltozás elleni küzdelem ügyében. Az uniós miniszterek előtt elhangzott beszédében Ferenc pápa a szolidaritást, az igazságosságot és a társadalmi szereplők széleskörű részvételét emelte ki, mint irányadó elveket. Hangsúlyozta a nem megújuló erőforrásokkal való takarékoság szükségességét és a hulladék csökkentésének fontosságát. Biztosította a



megjelenteket a Szentszék elkötelezettségéről a fenntartható fejlődés folyamata mellett. Az audiencián Magyarországot V. Németh Zsolt környezetügyért felelős államtitkár képviselte. Az FM államtitkárnak értékelése szerint Ferenc pápa szavai lendületet adnak az átfogó, 2015 utáni globális fejlesztési és fenntartható fejlődési keretrendszer létrehozásához. Emellett ösztönzőként szolgálnak egy kellően ambíciós globális megegyezéshez a 2015. decemberi párizsi klímacsúcson. V. Németh Zsolt a római audiencia kapcsán emlékeztetett arra, hogy Magyarország álláspontja szerint a környezeti, a társadalmi és gazdasági kérdések csak együtt, egymással összefüggésben kezelhetők. A köz-eljövő fontos feladata a 2015 utáni nemzetközi fejlesztési menetrend, és a kapcsolódó megvalósítási tervek széleskörű megismertetése és szemléletformálás. Mindez ráirányíthatja a figyelmet a fenntartható fogyasztás és termelés szerepére is, amely a célkitűzések gyakorlati megvalósulása szempontjából kulcsfontosságú. Ennek megfelelően kiemelten szükséges kezelni a helyi termelés és a rövid ellátási láncok ügyének támogatását is.”

A hazatérés után a római úttal kapcsolatban személyes tapasztalatairól is kérdeztük V. Németh Zsoltot.

– Csupán alig több mint 24 órát töltöttünk Rómában, de rengeteg élményt szereztünk. A meghívás a vatikáni protokollnak megfelelően a házastársnak is szólt. Úgy gondoltuk, hogy ha már Rómában járunk, találkoznunk kellene Seba atyával is. (Úgy vélem, a verbiták megjelenésével új korszak kezdődött a város hitéletében.) A Pantheonnál találkoztunk, velünk tartott a délutáni városnézésen. Seba atya jól halad a nyelvtanulással, már misézett is olaszul. Bemutattam a római magyar diplomatáknak, úgy fogják kezelni, mint a magyarok barátját, mint bármely Rómában élő magyart. Látogatást tettünk a FAO (ENSZ Élelmiszerügyi és Mezőgazdasági Szervezete) székházában, fogadást adott Olaszország Vatikáni nagykövete, lenyűgözött bennünk a Szent Péter bazilika, de életünk meghatározó, felejthetetlen élménye mégiscsak a Szentatyával való találkozó marad. Így gondolom államtitkárként és hívő katolikusként egyaránt.

Fotó: L'Osservatore Romano

Vasvári Fesztiválok a vidékfejlesztésben

Vasváron 2014-ben és 2015-ben a Nemzetközi Színjátékos Fesztivált és a Vasvári Rétes Fesztivált támogatta a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat. V. Németh Zsolt a környezetügyért, az agrárfejlesztésért és a hungarikumokért felelős államtitkár mindkét projektet azon rendezvények között számon tartva támogatta, amelyek közvetetten és közvetlenül is hatással vannak a szűkebb és a tágabb térségre. Nem egyszerűen vasvári esemé-

nyek voltak ezek, hanem a térség falvait és községeit több hónapos felkészülési időre sarkalva fejlesztéseket indukáltak a vidéken. Jó példájuk pedig a kistérségen is túllép. Köszönet a támogatott államtitkárnak, hisz ennek eredményeképpen tovább terebélyesedett és minőségében is fejlődött mindkét fesztivál. Infrastrukturális ellátottságuk is jobb volt az utóbbi két évben. A fenti két fesztiválhoz csatlakozhat a 2016. évben a II. Vasi Hazai

Bárány Fesztivál, amennyiben sikerül a forrásokat előteremtteni. Cél ott is, hogy sajátosságosan „vasvárivá” nemesedjen a rendezvény és így hasonson a vidékre. A támogatók remélhetőleg a jövőben is úgy ítélik meg az eddigi munkánk nyomán, hogy jó helyre adják a forrásokat, hisz közös ügyért a vidék felemelkedésért dolgozunk velük együtt.

A fesztiválok szervezői nevében:

Gergye Rezső

Tanévkezdés a középiskolában

A szeptemberi tanévkezdés a 2014–15. tanév összegzésével és az oktatásban történt változásoknak megfelelően indult.

A szakiskolások 70 órás összefüggő gyakorlatát értékeltük a tanév végén. Az Idősek Otthonában a diákok megfigyelték a mindennapok életét, ismerkedtek az ápolási és gondozási folyamatokkal, a tereptanárok és az ott dolgozó szakemberek segítségével. A diákok kiváló eredménnyel teljesítették a nyári gyakorlatot.

A nyár a változások időszaka volt. Az oktatási rendszer átalakítása a szakképző iskolák esetében átszervezést jelentett. A tiszta profilú szakképző iskolák, köztük a vasvári is, 2015. július 1-jétől a Nemzeti Gazdasági Minisztérium fenntartásában kerültek. A diákok számára a fenntartóváltás nem az oktatás-képzés tartalmának, hanem az iskola nevének megváltozását jelenti. A vasvári középiskola a Szombathelyi Szolgáltatási Szakképzési Centrum Béri Balogh Ádám Szakközépiskolája és Szakiskolája lett – tagintézményként.

Szeptember 1-jén a 9. osztályban 22 diák kezdte a tanévet informatika és szociális ágazatban. Ők várhatóan 2019-ben tesznek szakmai érettségi vizsgát, majd azt követően 1 év alatt szakképesítést szereznek.

A 10. évfolyamon szakiskolai képzés folyik. A 12-es, érettségi előtt álló diákok az utolsó évfolyam tanulói, akik a kereskedelem-marketing, üzleti adminisztráció szakmacsoportban tanulnak. Érettségi után két év alatt tudnak szakmai végzettséget szerezni.

A szakképzés átalakításának egyik eleme,

hogy a fiatalok, felnőttek érettségét, szakmát vagy éppen újabb szakmát szerezzenek, ingyenesen. Az iskola szeptembertől lehetőséget ad a szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkező felnőtteknek, hogy két év alatt felkészüljenek az érettségire, és 2017 tavaszán érettségi vizsgát tegyenek. A tanulás iránti érdeklődést mutatja, hogy több mint 20 fővel esti tagozaton elindult az osztály.

Pár hete kezdtük az új tanévet, de már a 2016–17. tanévre is tervezzük. A általános iskolák végzős diákjainak szakgimnáziumban (2016–17-től így fogják nevezni a jelenlegi szakközépiskolát) informatika, szociális és kereskedelem ágazatokat kínálnak. A szakközépiskolába (ma szakiskola) szociális gondozó és ápoló 3 éves szakképzést, majd a lehetőséget az érettségire való felkészülésre 2 év alatt.

Felnőttoktatásban keresztféléves (2016. február 1.) indítással szociális szakgondozó szakképzést indítunk, megfelelő számú jelentkező esetén. A 2 éves ingyenes, esti képzésre érettségivel rendelkező jelentkezőket várunk.

2016 őszétől tovább bővítjük esti tagozaton képzési kínálatunkat.

* * *

– Az iskolával, képzéseinkkel ismerkedhetnek a végzős általános iskolások november 11-én, az iskolában, nyílt napunkon.

– Iskolánk bemutatkozik a Pályaválasztási és Képzési Kiállításon november 5–6-án, Szombathelyen, és Zalaegerszegen is a Pályaválasztási Kiállításon és Szakmabemutatóon november 12–14-én, a Keresztury VMK-ban.

Képzések és nyílt nap a középiskolában

A Szombathelyi Szolgáltatási SZC Béri Balogh Ádám Szakközépiskolája és Szakiskolája szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkezők számára 2 éves érettségire felkészítő felnőttoktatást szervez, esti tagozaton. Szeptember 30-ig még lehet jelentkezni az iskolában az ingyenes oktatásra!

* * *

Az intézmény szociális szakgondozó képzést indít (OKJ szám:54 762 03) esti tagozaton

- Megszerezhető szakképesítés: Szociális szakgondozó
- Képzés előfeltétele: Középiskolai érettségi bizonyítvány
- Képzési idő: 2 év (4 félév)
- Képzés szerkezete: Elmélet 60%, Gyakorlat 40%
- Képzési (tagozati) forma: esti tagozat
- A képzés ingyenes

További információ a 94/573-142 vagy 20- 256 18 34 telefonszámon, illetve személyesen az iskolában (Vasvár, Járdányi u. 13).

* * *

November 11-én 8 órától NYÍLT NAPON várjuk a 8. osztályos diákokat és szüleiket, hogy ismerkedjenek az iskolával és választhassanak szakmai kínálatunkból.

A Nagy Gáspár irodalmi tábor, illetve az irodalom egy tinédzser szemével

Hogy mit jelenthet az IRODALOM egy magyar ifjúnak? Miért határozza el magát, hogy a monoton memoriterek, idegen verslábak nehézségei ellenére is elmegy egy táborba, ahol az irodalom kap központi szerepet?

Hogy az irodalmat miért gondolom a tudományok ékének s alapjának? A válasz egyszerű: egy Anyám tyúkjá valóban nem fog hidakat építeni, sem alagutat fúrni. Nem tudjuk meg az idő/tér zamatos mivoltját, de megtanuljuk, hogy milyen, amikor a tér megszűnik remegni, s milyen, amikor tudjuk, hogy rajtunk kívül is szenvedtek, s rajtunk kívül is voltak boldogok. Mert boldogok, akik életük keresztje alatt nem véreznek el, nem adják föl, bár tudják, milyen - Ady Endre szavaival - a Föltámadás

szomorúsága. Bár az élet nem egyszerű, de lehet roskadozva és bizakodva is megélni a pillanatok szent hevét. El nem süllyedve a lápban, mocsárban. Mert láttuk, mások hogyan úsztak át a vörös vérfolyókon, s láttuk már, hogyan keresték az élet labirintusában a kitzűzött célt, remélve, hogy jó irányban haladnak, s nem körbe-körbe keringnek. Talán épp ez ihlette meg a Szavak című verset, s talán az Élet nevű bonyolult, olykor monoton gépezethez kaptunk is használati útmutatást egy, kettő, száz és száz versben.

(A gondolataikat papírra vetette Jákfalvi Brendon a Béri Balogh Ádám Szakközépiskola és Szakiskola 9. osztályos tanulója)

Szavak

(Az anyanyelvünk az anyaországunk verejtéke)

Itt fent, amott lent,
tengerkék éjen,
égi medrek fénye,
téli álom része,
Itt fent, amott lent,
ábrándos patak,
patakban szavak,
s a szavakban benne:
Itt fent, amott lent,
tengerkék éjen,
égi medrek fénye,
téli álom része,
Itt fent, amott lent.

(Jákfalvi Brendon)

Tanévnyitó a vasvári általános iskolában

Augusztus utolsó napján nyitotta meg kapuit a diákok előtt a vasvári iskola a 2015/2016-os tanévre. Vidám, csacsogó diákok köszöntötték egymást boldogan az épület előtt illetve az aulában. Kedves gyermekdal kíséretében bevonultak a legifjabbak is Papp Zsuzsanna és Süle Erika tanítónők vezetésével. A 43 kiselsős még félénken foglalta el helyét a nekik készített széksorokban.

Sejberné Szabó Marianna igazgatónő köszöntötte a jelenlévőket, külön tisztelettel Tóth Balázs polgármester urat, Bertók Gyöngyi tankerületi munkatársat és a Szülői Közösség vezetőit.

A legifjabbak közül Virág Lilla és Szijártó Szonja verssel köszöntötték a jeles napot és a résztvevőket.

Az igazgatónő az időjárásra való tekintettel nagyon röviden szólt a változásokról, az új és régi feladatokról, az új osztályfőnökökről, tanárokról és kérte a szülőket, hogy minél többen jöjjenek el az első szülői értekezletre egy hét múlva, ahol bővebben megbeszéljük a tudnivalókat és tennivalókat.



Külön köszöntötte az elsősöket, elmondta, hogy a meglepetés ajándék mellé az első nap egy olyan varázscseruzát kapnak, me-

lyet, ha jól használnak, csodálatos dolgok kerülnek ki a kezük közül. Köszöntötte külön az legifjabbak szüleit is, akiknek partnerséget ajánlott fel és kért is. Hiszen „Közös a célunk, az érdekünk: boldog, kiegyensúlyozott gyermekeket neveljünk, akik olyan használható ismeretek, tudás birtokába kerüljenek, melynek segítségével könnyen tudnak boldogulni az életben, emberséget tanuljanak tőlünk...” – hangzott el többek között az igazgatónőtől. Természetesen a legidősebbek figyelmét is felhívta arra, hogy példaként álljanak, viselkedjenek társaik előtt és készüljenek a középiskolára. Ehhez minden segítséget megkapnak.

Hat jubiláló pedagógust is köszöntöttek az ünnepségen: Fülöp Zoltán és Németh Nicolette tanárok 25 éve, Kovácsné Horváth Erika, Németh Éva, Sejber Mihály 30, és Laczó Zoltánné 40 évet töltöttek el a pedagógus pályán. Ez alkalomból köszöntötte az ünneplőket a város, a tankerület képviselője és a Szülők Közösségének vezetői Vinczéné Hetesi Hajnalka, Pappné Séllei Renáta és Pölöskei-Nagy Zsuzsanna.

Ismét együtt voltak a bácskertesesi (vajdasági), szerb néven kupuszini és a vasvári diákok

A két iskola vezetőjének egyeztetése mellett folyt az információcsere, a szervezkedés a gyerekek körében is. E-mail váltásoknak, chat-eléseknek, skype-olásoknak köszönhetően a diákok már tudták, ki, hol fog lakni a három Vasváron töltött nap estéjén. A megérkezésük örömmel és ismerősként üdvözölték egymást az iskola aulájában. Nem csoda, hiszen ez évben ugyanezen vasvári diákok tanáraikkal (Ódor Anna, Tüskés Marianna, Kovácsné Horváth Erika és e gondolatok írója) Kupuszinában töltöttek három napot a „Határtalanul” pályázat keretében.

Az első nap délutánja az alsó-újlaki rövid túrával indult, majd a gyerekek rögtönzött sport- és ügyességi játékaival folytatódott. Míg a fiatalság szórakozott, addig a szülők Nagy Antal irányításával főzték kondérban a finom vacsorát. Németh Tibor polgármesternek köszönhetően szépen terített asztaloknál aztán el is fogyaszthatták a vendégek sok-sok süteménnyel együtt. Másnap Vasvár bemutatása következett. A gyerekek nagyon élvezték Gyöngyösi Zsuzsanna által vezetett könyvtárban tett látogatást. Természetesen itt sem maradt el

a finom sütemény és frissítő sem. Ebéd után Zalaegerszegen tettünk egy kis kirándulást. Harmadik nap kezdetén az iskola sportsarokát élvezhették a diákok. Azonnal készen



voltak a csapatok egy kosár és focimérkőzéshez. Ebédre Varga Gyula és családja fogadott bennünket Olaszfán. Felajánlásuknak köszönhetően készültek a finom falatok, sülték a palacsinták. Az olaszfai egyházközség vezetőségének szervezésében az asszonyok ellátták a csapatot bőségesen. Mindez idő alatt a gyerekek megismerked-

tek a településsel, a Kneipp létesítményt is kipróbálták, sétakocsikázhattak. Délután a rábahidvégi Csodaszarvas-Tájparkban élvezettel próbálták ki a kötélpályákat. Késő délután Győrvarra is ellátogattunk, ahol finom pompossal és süteménnyel kínáltak bennünket a néptánc-együttes tagjai és a szülők (tavaly nyáron a Vajdaságban vendégeskedtek ők is, tehát ismerősök volt egymásnak). A sötét sem zavarta aztán a gyerekeket abban, hogy a győrvári tornapályát is kipróbálják, kergessék a labdát.

Nagyon hamar elérkezett az utolsó reggel, búcsúzni kellett. Az uticsomagok átadása és a három, közös nap értékelése után könnyes szemmel, de elváltunk egymástól. Abban biztosak voltunk, hogy hamarosan újra találkozunk. Csíkos Sándorral, a kupuszini József Attila

Általános Iskola igazgatójával megegyeztünk, hogy a két iskola hosszabb távon is együtt kíván működni.

Köszönjük a vajdasági árvaház lakóinak gyűjtött adományokat és külön köszönet azoknak a családoknak, akik szállást biztosítottak a vajdasági gyerekeknek!

Sejberné Szabó Marianna

A jövőjére gondol a vasvári egyetemista

A duális gépészmérnökképzés biztos állást nyújt a fiataloknak

Új korszak nyílt a Nyugat-magyarországi Egyetem életében: elindult a szombathelyi gépészmérnökképzés. A tanévnyitó után rendezett aláírási ceremónián a partnercégek képviselői névjegyükkel látták el az együttműködési szerződést a hallgatókkal. A felvett 80 hallgatóból 25 a hagyományos BSc, 55 a duális képzésben vesz részt. Ez utóbbi oktatási formát választotta a vasvári Baumgartner Richárd is, aki bízik abban, hogy végzettsége komoly előnyt jelent majd számára a munkaerő-piacon.

A szeptembertől elindult duális gépészmérnökképzés az egyetem és az iparvállalatok hatékony együttműködését teremti meg. A korszerű, piaci igényekhez igazodó képzésnek nem volt előzménye Szombathelyen. Elindítása igazodik ahhoz az országos törekvéshez, amely a műszaki képzéseknek elsőbbséget ad. Idén ősszel 21 felsőoktatási intézmény indít duális képzést, több mint 350 vállalattal kötöttek szerződést az egyetemek, főiskolák.

programjában töltik, a másik felét azoknál a cégeknél, ahol elméleti ismereteiket alkalmazhatják, technológiákat tanulhatnak, valós problémákat oldhatnak meg. A szemeszterek során az elméleti és a gyakorlati képzési időszakok tervezett rend szerint váltják egymást. Így olyan szakemberek kerülnek ki az egyetemről, akik azonnal képesek az aktív termelő munkára, hiszen a partnercégek profiljának megfelelő technológiákat már elsajátították. A gyakorlatorientált képzésben résztvevők havonta a minimálbér 60 százalékának megfelelő pénzüsszegű támogatást kapnak, az oklevél megszerzése után pedig alkalmazza őket a vállalat, amelyhez most szerződtek. A duális képzés így min-



Baumgartner Richárd és Kocsis Ernő, a Roto Elzett Certa Kft. ügyvezető igazgatója aláírja a szerződést

– Idén indult először a szombathelyi egyetem gépészmérnök képzése, amelyre több tényező miatt jeletkeztem. Egyrészt, a duális képzés révén már az első évben cégeknél vagyunk gyakorlaton. (Minden duális hallgató minden vállalatnál lesz.) A szorgalmi időszakban nincs gyakorlat, de nekünk nem szabad a vizsgaidőszakra halasztani a tanulást, mivel akik duális képzésben tanulnak, számukra egybeesik a vizsgaidőszak a gyakorlattal. Ennek megvalósítása: minden hétfőn vizsgázunk egy tárgyból és a hét többi napján valamelyik cégnél vagyunk gyakorlaton. Vonzó volt számomra diákként az is, hogy ezen a képzésen ösztöndíjat kapok, emellett a szüleim, az ismerőseim is közel élnek Szombathelyhez. Most kollégista vagyok, de Vasvár nincs messze. Ha nem indult volna el a szombathelyi képzés, akkor most a győri egyetemen, vagy Budapesten kezdtem volna el felsőfokú tanulmányaimat. Egyébként a szombathelyi gépészmérnökképzés iránt nagyon nagy volt az érdeklődés. Ezen oktatási formát tekintve itt volt az országban a második legmagasabb a ponthatár – tájékoztatott Baumgartner Richárd, akit óráiról is kérdeztünk: – Továbbra is van matematika, informatika órám, de a gépészmérnöki alapismereteket, a műszaki kémiát, vagy éppen az ábrázoló geometria tudásanyagát is el kell sajátítani. Van mikro- és makroöknómia, statisztika és lean ismeretek arról is – mondta, majd jövőképe kerül a figyelem középpontjába: – Nagyon bízom benne, hogy a duális képzés elvégzése után a tervezés területén – amely a leginkább érdekel – el tudok helyezkedni annál a cégnél, amelynél a gyakorlatomat töltöttem.

Simon-Németh Adél



A legelső elsős gépész hallgatók a szombathelyi egyetem „B” épületének aulájában

A szombathelyi egyetemi képzés kilenc partnercéggel – BPW, iQor, Delphi, TDK-Epcos, LUK, Opel, Uniriv Kft., Roto Elzett Certa Kft., IMS Connector Systems Kft. – működik együtt. Ezen vállalatok vezetői is fontosnak látták, hogy a hallgatókkal ünnepélyes körülmények között írják alá a szerződést, hiszen érdekeik mostantól összekapcsolódnak.

A gépészmérnök hallgatók képzési idejük felét az egyetem gépészmérnök BSc

den szereplőnek nyertes helyzetet teremt: a hallgatók számára biztos megélhetést, az egyetem számára – a várhatóan növekvő érdeklődés és folyamatos diákutánpótlás révén – biztos jövőt, a cégeknek továbbfejlesztési lehetőségeket biztosít. A szülők pedig biztosak lehetnek abban, hogy gyerekeik jó kezekben vannak.

Az első alkalommal indult duális gépészmérnökképzés hallgatója a vasvári Baumgartner Richárd is.

Magyarságunk az örökségünk

A város szellemi életét immár hosszú évek óta meghatározó Vas-Vár Örökség Népfőiskola elnökét: Baranyai Gábort kérdeztük egyesületük múltjáról és jövőképéről, miközben a legmeghatározóbb előadások is újra előtérbe kerültek.

– Milyen célból, milyen elvek alapján alapítottátok az egyesületet?

– Az egyesület 2002-ben alakult. A tagok Molnár V. József grafikusművész, néplélek- és néprajzkutató vasvári előadásait hallgatva, Jóska felvetésére döntöttek úgy, hogy egyesületet alapítanak, és az Örökség Népfőiskolai Szövetség tagegyesületévé válnak. A megalakulásban oroszlánrésze volt Sejber Mihálynak, Drimmer Lászlónak és Németh Imre Zsoltnak. Jómagam, 2004 decemberében a gyászos emlékezetű, kettős állampolgárságról szóló népszavazás hatására csatlakoztam az egyesülethez. Célunk, hogy a nemzet, a vallás, a társadalom és az egyén szerves egységben működjön, a magyar kultúrát, történelmet, néphagyományt mindjobban megismerjük és megismertessük.

– Kik a tagjai a Vas-Vár Örökség Népfőiskolának?

– Jelenleg harmincan vagyunk, a harmincas korosztálytól felfelé. Egyesületünknek bárki tagja lehet, aki alapszabályunkat elfogadja. Honlapunkon megtalálható a belépési nyilatkozat, amit kitöltve az elnökséghez kell eljuttatni. Aelnökünk dr. Kiss Attila, titkárunk Németh Józsefné Molnár Viktória, az elnök pedig jómagam vagyok ez évtől.

– Milyen szempontok alapján hívtok neves, vagy kevésbé ismert, de munkájukban, kutatásaikban kiemelkedő tevékenységet végző előadókat rendezvényeitekre?

– Fő szempontunk a kötődés magyar kultúránkhoz, nyelvünkhöz, történelmünkhöz. Czákó Gábor író nagy sikerű nyelvészeti előadást tartott, Botlik József, Makkai Béla történelmi előadásai sok érdeklődőt vonzanak. Margittai Gábor író, újságíró a szörvány magyarokról írt több könyvet, eljutott a Kárpát-medencétől Európa és Ázsia több magyar tudatú néptörredékéig. Előadása kapcsán kerültünk kapcsolatba Bedécs Gyula tanár úrral. Tanár úr több érdekes előadást tartott az I. világháborús emlékhelyekről. 2012-ben emléktúra szervezett a Doberdóra, amin néhány tagunk is részt vett. Az erről szóló beszámoló honlapunkon olvasható. Az emléktúra szervezésében mi is segítettünk. Vasvári vagy helyi kötődésű előadókat is szívesen hívunk meg. Dr. Zágórhidi Czigány Balázs a város történetéről beszélt, Kovács Jenő mérnök erdélyi elhagyott és pusztulásra ítélt magyar épített emlékek gondozásáról, Zentai Zoltán, a Nyugat-magyarországi Egyetem munkatársa szibériai és madagaszkári úti élményeiről. A kertészkedés sokakat érdekel, ezért vendégünk volt Mezei

Ottóné, aki a biodinamikus kertészkedésről beszélt. Baji Béla a permakultúrás rendszerekről, Balogh Lajos a Savaria Múzeum Természettudományi Osztályának vezetője az özönnövényekről tartott érdekes előadást. A National Geographic Channel neves magyar



tudósok bevonásával létrehozta a „Népi Genetikai Családfája” című kiállítást. Ennek kapcsán tárlatot szerveztünk és meghívtuk dr. Fóthi Erzsébetet, a Magyar Természettudományi Múzeum Embertani Tár osztályvezetőjét, aki antropológiai előadást tartott a kutatások alapján. Németh Zsolt fizikus többször beszélt a Szent Koronáról, a veleméri és a csíksomlyói templomról. Brenner Jánosról, meggyilkolásáról és a boldoggá avatási eljárásról Császár István atya tartott előadást – tájékoztat, majd hozzáfűzi: – Szervezetünk AVOP-LEADER pályázat keretében dokumentálta a Vasi Hegyhát 23 településén található kőszobrokat, feszületeket, Mária-emlékműveket. A munkát Sejber Mihály, egyesületünk korábbi elnöke és Tausz István helytörténész végezte. A fotódokumentáció egy részéből több kiállítást tartottunk. A munkáról a Vasvári Újság többször beszámolt, honlapunkon olvashatnak róla az érdeklődők, valamint a 300 kép egyes felvételeit is megtekinthetik.

– Mely előadások maradtak igazán emlékezetesek a vasváriak számára?

– Nagyon jó hangulatúak voltak a 2013-ban elhunyt Teodóz atya előadásai. Jáki Sándor Teodóz atya, bencés szerzetes, a „csángók apostola”, népdalkutató. Kivételesen mindig telt házat vonzott, szívesen mesélt a csán-

gónál tett utazásairól és a lelkes közönséget is többször megénekelte. Dr. Varga Tibor és Molnár V. József előadási mindig emlékeztetnek.

– Mely szervezetekkel álltok szorosabb kapcsolatban?

– Jó a kapcsolatunk a Nagy Gáspár Kulturális Központtal, állandó támogatóink között szerepelnek. Programjaink döntő többségét náluk bonyolítjuk le, ehhez minden segítséget megkapunk részükről. A Vasvári Játékszínnel közösen minden évben megemlékezünk a doni áttörésről. A Domonkos Kolostor Alapítvánnyal együttműködve több előadást szerveztünk. Ilyen volt dr. Gyurki László prelátus előadássorozata szentföldi útjairól, a Bibliáról Kisléghy Nagy Ádám festőművész előadása vagy Jáki Sándor Teodóz atya előadásai a csángókról, a magyar nyelvről. Néhány, az önkormányzat által szervezett előadásba is belefolytunk. A vasszilvágyi székhelyű Magyar Nyugat Könyvkiadóval szintén szoros a kapcsolatunk. A kiadó vezetője, dr. Gyurácz Ferenc révén – aki egyben a Vasi Szemle főszerkesztője – sikerült dr. Botlik József történészt többször is elhívni. Emlékeztet dr. Botlik József és dr. Makkai Béla előadása a peremmagyarokról.

– A vasvári fiatalok fogékonyak a népfőiskola rendezvényei iránt?

– Sajnos kevés fiatal látogatja az előadásokat, pedig a diákigazolvánnyal érkezők ingyen bejöhettek. Programjaink megjelennek a Vasvári Újságban, honlapunkon, a városi honlapon, a facebookon és plakátokon egyaránt. Havi rendszerességű feladvány formájában tervezem az érdeklődőbb fiatalokat megszólítani, ez még formálódik a fejében. Szeretném Bán Mórt, a nagy sikerű Hunyadi könyvsorozat íróját Vasvárra hívni, ő is sok fiatal érdeklődésére tarthat számot.

– Milyen terveitek vannak a jövőre nézve?

– Továbbra is hasonló előadásokat szervezünk, ezáltal is erősítve a nemzet tudatot. A keresztény kultúra, a mai világban való keresztény lét megismertetését, a fokozatosan felbukkanó problémákra adható vallásos válaszok közvetítését fontosnak tartjuk. A kertészkedéssel kapcsolatos előadások szintén szerepelnek céljaink között. A nehezen „fenn tartható fejlődés” miatt ez egyre jobban érdekel mindenkit.

A Vas-Vár Örökség Népfőiskola októberi ajánlója

Október 14-én, szerdán 18 órakor Czákó Gábor író tart „Az Antikrisztus és mi” címmel előadást Az Antikrisztus és mi címmel, október 28-án Raffay Ernő történész lesz vendégünk. Előadásának címe: A magyarországi szabadkőművesség története. Mindkét előadás a Nagy Gáspár Kulturális Központban lesz. Belépődíj 500 Ft népfőiskolai tagoknak és diákoknak ingyenes.

Vasvár kincsei a megyei értéktárban

A Vas Megyei Értéktár Bizottságot 2013-ban hozta létre a megyei önkormányzat. A bizottság működését a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal segíti, munkájához módszertani és szervezési támogatást ad a Nemzeti Művelődési Intézet Vas Megyei Irodája és a Nemzeti Agrár-szaktanácsadási, Képzési és Vidékfejlesztési Intézet megyei referense. Elnöke Tausz István megyei képviselő. Tagjai a különböző szakterületek kiváló ismerői: Kerekes Ferenc vidékfejlesztési referens, Birkás István, a Pálinka Nemzeti Tanács alelnöke, Benkőné Klára Júlia, a Nemzeti Művelődési Intézet Vas Megyei vezetője, dr. Markovics Tibor, az Őrségi Nemzeti Park igazgatója, Merklin Tímea újságíró, Rácz Károly, a Vas Megyei Agrárkamara alelnöke, prof. dr. Tóth Ferenc történész, Varga Albin hagyományörző közösség-szervező, Révész József muzeológus, dr. Zágorhidi Czigány Balázs megyetörténet kutató.

A megyei értéktárba bekerült kincsek egy összefoglaló kiadványban is megtekinthetők, valamint a www.vasiertektar.hu oldalon is böngészhetnek az értékek között az érdeklődők.

Az értéktárba eddig bekerült öt vasvári érték:

ÉPÍTETT KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG KATEGÓRIÁBAN

A vasvári domonkos kolostor és a Domonkos Rendtörténeti Gyűjtemény

A vasvári domonkos kolostor Magyarország legrégebbi ma is álló kolduló rendi – domonkos, ferences, ágostonos – kolostora, s mint ilyen egyedülként őrizte meg ezen rendek legkorábbi, 13. századi építészeti stílusát. A templom külső homlokzatai párkánymagasságig, a déli és nyugati kolostorszárnyak emeletmagasságig őrzik a középkori falakat. Az épület egyedi eleme a 17. századi ágyútorony, az ún. Sárkán-torony, amely a török

korban épült, amikor az elhagyott kolostort végvárrá alakították. Az épületegyüttes a 18. században egyszerű barokk külső és belső kialakítást kapott, a templom berendezése jó részét 18-19. századi, melyből kiemelkedik a 18. század végéről származó rokokó Mária-kegyszobor. A templom és a kolostor utolsó nagy átalakítására 1941-42-ben került sor, amikor a rend a ház alapításának 700. évfordulóját ünnepelte, akkor készült a templombelső ma is látható díszítőfestése. Az 1980-as évek műemléki kutatásai után a templom- és kolostor-együttes egységes, a középkori elemeket hangsúlyozó helyreállítása és közösségi-kulturális célú hasznosítása 2000-ben, a Magyar Millennium alkalmából indult meg, és lényegében napjainkig tart. A domonkosok a 13. század közepén telepedtek meg Vasváron, és a középkorban folyamatosan tevékenykedtek a városban. A rendházuk a 16. század második felében ürtült ki, amikor a – török veszély és a terjedő reformáció miatt – az egész magyar domonkos rendtartomány megszűnt. A 17. században újjászerveződő domonkos rendet 1689-ben Széchenyi György érsek telepítette vissza Vasvárra, akik ettől kezdve a város plébániájának vezetését is átvették, így a rendházat a II. József-féle feloszlítás sem érintette. A domonkosok egészen 1950-ig működtek Vasváron, amikor a kommunista rendszer – más szerzetesrendekhez hasonlóan – erőszakkal felszámolta a rendet. A vasvári domonkos kolostor az egyetlen rendház a mai Magyarország területén, ahol a szerzetesek a rend alapításától – a török kori kényszerű szünetelést leszámítva – egészen a 20. századig tevékenykedtek, így mintegy a rend hazai folytonosságának jelképe. Ezért született meg az a döntés 2001-ben, hogy a rend Vasváron alakítja ki történeti gyűjteményeit. Az elmúlt években gazdag levéltári, könyvtári és muzeális gyűjtemény alakult ki Vasváron, amely nagyban hozzájárult a domonkos rend hazai történetének feldolgozásához és bemutatásához. A kolostorépületben kapott helyet –

ugyancsak a Magyar Millennium alkalmából – a Vas vármegye középkori történetét bemutató, látványos rekonstrukciókból és enteriőrökből álló kiállítás is, amely folyamatosan épül és bővül. A kiállítás mellett kutatóhely is létesült, melynek célja Vas vármegye középkorának feltárása.

KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG KATEGÓRIÁBAN

A Katonák útja és a Vasvári sánc

A Katonák útja egy olyan ősi kereskedelmi és hadi út, amely a Rába és a Zala mocsaras völgyei között kiemelkedő Vasi-Hegyhát platóján mint természetes közlekedési csatornán vonult végig. Az útvonal eredetileg a Dunántúli központi területeiről indult, de pontos nyomvonala nem ismert, a Hegyháton viszont



dűlőutak, erdei utak és részben közutak formájában ma is nyomon követhető a Jeli Arborétumtól egészen az Őrségig, közelebről Szöcég ill. a Vadása tóig. Az út az Őrségen és a Muravidéken keresztül érte el a történelmi országhatárt, végső célja pedig Észak-Itália volt.

Az útvonal feltehetően római eredetű, de használták a kalandozó magyarok is itáliai hadjárataik során, később pedig többször vonultak rajta ellenséges és magyar hadak egyaránt. Kereskedelmi használatára a késő középkori adatok utalnak, ekkor olasz mahakereskedők hajtottak rajta csordákat Itália irányába. Az útvonal távolsági használatának



a török hódoltság vetett véget, de mint helyi közlekedési útvonal és nem utolsó sorban mint a hegyháti községek községhatára egészen napjainkig fennmaradt, történelmi nevezéses körben ismert.

A Vasvári sánc a korai magyar határvédelem dunántúli szakaszának részeként a Katonák útja védelmére épült fel a 10. század második felében. A föld-fa szerkezetű sánc-építmény mintegy 8 kilométer hosszan futott, és lényegében lezárta a Hegyhát teljes platóját a Vasvár-Győrvarr vonalban. Az sánc-építményen eredetileg egyetlen, feltehetően erődített átjáró volt, azon a ponton, ahol a Katonák útja szeli át. Az átjáró a mai napig a Vaskapu nevet viseli, amely részben talán az erődített ségre, de leginkább Vas vármegyéhez fűződő kapcsolatára utalhat. A sánc ugyanis a megye történetében is fontos szerepet töltött be, Vasvárnak mint vármegyeközpontnak a kijelölésében egyik legfontosabb szempont ugyanis a Katonák útja ellenőrzése és a védelmi vonal megkerülésének megakadályozása lehetett.



A Vasvári sánc egészen a 12. század közepéig használatban volt, funkcióját akkor veszítette el, amikor a nyugati határ mentén felépültek az első kővárak, átvéve a határvédelem és –ellenőrzés szerepét. A sánc-építmény maradványai azonban napjainkig megőrződtek szinte teljes hosszúságban, s mint ilyenek a korai magyar történelem unikális emlékei. A sánc Vaskapu környéki szakaszát a Magyar Millennium alkalmából 2000-ben rekonstruálták, az elmúlt évek során pedig körülötte parkerdő és tanösvény is létesült. A látványos történelmi emlékhely a Szombathelyi Erdészetnek és Vasvár Város Önkormányzatának köszönhetően gondozott és látogatható.

A Katonák útja és a Vasvári sánc a korai magyar történelem egyedülálló emléke, ilyen méretű és állapotú határvédelmi építmény másutt nem maradt fenn; jelentőségét fokozza a látványos rekonstrukció és a gondozott, az érdeklődők számára is vonzó környezet.

Az útvonal és a védelmi rendszer együttese Vas megye történetének is kiemelkedő emléke, hisz megye – mint határvármegye – történetének kezdetei ide nyúlnak vissza, és ez az együttes jelölte ki az egykori megyeszékhely, Vasvár helyét is.

Vasvári Békeház – Vasi Megyei Képzőművészeti Gyűjtemény

A gyűjteménynek helyet adó épületet, a 18. század közepén épült. A török háborúkat lezáró Szentgotthárdi csatát lezáró Vasvári béke megkötésének színhelyén áll, így kapta a Békeház elnevezést. 2011-ben pályázati forrásból felújították, így nyerte el mai közösségi ház funkcióját, mellyel a Vas megyei



képzőművészek alkotásainak kiállító helye lett. Méltó otthont és bemutatkozási lehetőséget kínál jeles vasi festők, művészek számára, melynek révén a művészetet kedvelő közönség Vas megye képzőművészeti életének széles palettáját ismerheti meg.

2012. szeptember 14-én Tóth Csaba Vas megyében Nagybányától Vasvárig című előadását követően nyitotta meg kapuit a Vas megyei Képzőművészeti Gyűjtemény, melynek megalapozója egy aukcióról került Vasvárra kerül festmény volt. Ez az Vasvárt ábrázoló 1914-ben készült mű valószínűsíthetően Soproni Horváth József alkotása. Ezt követte dr. Szabadfi József szombathelyi belgyógyász főorvos magángyűjteménye, melyet özvegye, Tömösközy Elvira ajándékozott a városnak, melyeket a kiállítás különtermében tekinthetünk meg. V. Tóth László szombathelyi festőművész özvegye férje hagyatékából kisebb kollektiót helyezett letétele itt, mely egy másik teremben került elhelyezésre. 2012-ben Szakács László szombathelyi festőművész örökösei, Szakács Csilla és Szakács Kinga édesapjuk életművének jelentős részét Vasvárnak adományozták, így az ő művei láthatók a harmadik teremben.

Ezzel a gyűjtemény alapjainak lerakása befejeződött. Ezt követően került sor az állomány szakszerű leltározására és tárolási körülményeinek optimalizálására. Ezt a komoly munkát Károlyi Anna végezte el, miközben számos művet is restaurált. A leltározás folyamatában Torjay Valter is részt vett, valamint Tóth Csabával újabb képek után kutattak, mely tevékenységüket mind a mai napig folytatják. Torjay Valter kezdeményezésére kiterjesztették a gyűjtés körét az idős, pályájuk vége felé járó mesterekre, akik így maguk választhatják ki, mit szánnak a Vasi Pantheonnak. Törekvésüket siker koronázta: több idős mester érdeklődését felkeltették, így Csonka Ernőét, vagy Marosfalvy Antalét is. A „hólabda” elindulásával még fontosabbá váltak a tárolás jó körülményei, amit korszerű akasztórendszer beszerzésével egészítették ki. Mindennek kialakításában nagy segítséget nyújtott a kiállítóhely fenntartója, Vasvár város Önkormányzata és Kovács Tilda polgármester asszony, aki küldetésének tekintette e képzőművészeti gyűjtemény méltó gondozását. Néhány tudományos előadás is létrejött többek között ebben a környezetben.

Vásárlásoknak és további ajándékozásoknak köszönhetően a vasi képzőművészeti alkotások gyűjteménye egyfolytában bővül a legkülönbözőbb műfajú alkotásokkal, egyre több grafikai és plasztikai művel is, így 2015.

májusában Bősze János jelentős életművével gyarapodott.

Mindezek mellett szükségessé vált a művészettörténeti kutatás–publikálás intenzívebbé tétele is, hiszen a gyűjtemény és a régebbi vasi művészet ügye fokozatosan, csendesen „becsúszott” a szakmai köztudatba: ismét divatosá kezdenek válni a korábbi időszak vasi művészeinek alkotásai.

A vasvári Szentkút és a búcsújárás hagyománya

A vasvári búcsújárás hagyománya a középkorra nyúlik vissza, melyet szépen kifejez egy helyi monda: A török elől menekülő domonkos szerzetesek a város melletti erdőben, egy öreg fa odvában rejtették el kedves Mária-képüket. A török idők után visszatérve a fát ugyan megtalálták, de kép nem volt benne... Miután kivágták a fát, helyén forrás fakadt, melynek vizében látni vélték Mária képét. A hagyomány szerint a zarándokok azért jönnek a Szentkúthoz, hogy a forrás vizében meglásák Máriaát. (Ezt a legendát jeleníti meg Tóth Emőke szobrászművész 2001-ben készült domborműve a város főterén.)



► A vasvári Mária-búcsú, Nagyboldogasszony napja (augusztus 15.) tulajdonképpen a város középkori plébániatemplomának, a mai temetői templomnak a búcsúnapja, amelyet a helyiek azután is megtartottak, hogy a török idők elmúltával a domonkosok kolostortemploma vette át a plébániai funkciókat. A Szentkút kedveltségének köszönhetően is a 19. század végén már olyan számban érkeztek Nagyboldogasszony napján a zarándokok Vasvárra, hogy új búcsúnapot kellett kijelölni, így lett Szűz Mária nevenapja (szeptember 12.) a Szentkút búcsúja.

A helyi Mária-tiszteletet erősítette a domonkos templomban a 18. század végén elhelyezett Mária-kegyszobor, amely feltehetően a szombathelyi domonkos templom csodatévő Mária-szobrának másaként készülhetett. Ugyancsak a Mária-kultusz erősítette a vasvári Szentkút, ahol – a barokk népi valóságban kedvelt módon – szép természeti környezetben, egy tiszta vízi forrás mellett remeték vezetésével imádkoztak Máriához a zarándokok. A vasvári Szentkútról már a 18. század végéről vannak adatok, de akkor vált igazán ismertté, amikor a 19. század közepén itt telepedett le egy megvakult huszár, aki a forrás vizétől nyerte vissza szemé világát.

A 19. század végétől mindkét búcsút nagy tömegben látogatták a zarándokok, de elsősorban Vas és Zala megye területéről, nemcsak a magyar anyanyelvű hívek, hanem Mura-vidéki szlovének, nyugat-magyarországi németek és horvátok, valamint vasi és zalai cigányok is. A búcsú szerves része a körmenet, amely Nagyaszonkor a domonkos templomtól a temetői templomhoz vonul, Mária nevenapján pedig a domonkos templomtól indulva és oda érkezve a belvárost kerüli meg. Újabb eredetű, az 1990-es évektől meghonosodott szokás a szeptemberi búcsú előestéjén a Szentkúthoz vezetett gyertyás körmenet. A búcsú hagyományos elemei továbbá a virrasztás (a búcsúsok a búcsú előestéjét a templomban töltik), a „mos-

datás” (az első búcsúsokat az idősebbek „megmosdatták,” mintegy újra megkeresztelték a Szentkút vizében) és a „kútba nézés” (a búcsúsok belenéznek a Szentkút vizébe, hogy meglássák Máriát). A Szentkút vizét a búcsúsok kis bugyigakorsókban, ún. „szentkúti korsókban” vitték haza az otthon maradtak számára.

A vasvári búcsúkon ma is több ezren vesznek részt a közelebbi és távolabbi vidékekről; a Szentkút élő és rendben tartott kegyhely, amely ma is épül: a közelmúltban keresztút és szabadtéri miséző hely is készült a területen.

Dr. Bendefy László munkássága

Sr. Bendefy László 20. századi polihisztor munkássága rendkívül sokoldalú, a régészet, őslénytani, földrajz és földtan, geodézia, hidrológia, térképészet és a magyar őstörténet területén kimagaslóan sokat alkotott.



Életművének különlegességét többirányú végzettségéből fakadó szemlélete adja. Művei időtállóak, könyvei ma is keresettek, a földmérés területén munkásságát a róla elne-

vezett mérési pontok elnevezése is őrzi. Tevékenységének kihatása a megyehatárokon túlra is mutat és több tudományágban országos hatáskörrel bír.

Vasváron született 1904. augusztus 17-én, tanító családban. Gimnáziumi érettségi után a Műegyetemen mérnöki diplomát (1928), a Pázmány Péter Tudományegyetemen pedig geológus doktori oklevelet (1929) szerzett. 1929-ben az Állami Földméréshez került és itt dolgozott 1959-ig, majd a Vízügyi Tudományos Kutató Intézet munkatársa lett nyugdíjba vonulásáig. 1977 augusztus 13-án halt meg.

1997-től a vasvári könyvtár felvette a város jeles szülöttjének nevét, így azóta Dr. Bendefy László Városi Könyvtár néven működik. A család támogatásának köszönhetően, művei a könyvtár Bendefy Gyűjteményének részét képezik. Itt egyetlen helyként az országban összes nyomtatásban megjelent munkája fellelhető, kutatható, az érdeklődők számára hozzáférhető.

Az emlékére rendezett rendszeres évfordulós ünnepségeken országos és nemzetközi hírű tudósok méltatják munkásságát, és családja is méltó módon ápolja e jeles tudós munkásságának emlékeit.

A Savaria Múzeum munkatársaként saját gyűjtéséből megalapozta a múzeum ásványkőzettani-, talajtani- és őslénytani gyűjteményét, 1924-től a baltavári őslénytani ásatásokat folytatta.

Geomorfologiai, felszínalaktani tanulmányai jórészt Vas vármegye sajátos morfológiai problémáit világítják meg. Emellett az afrikai „Magyar utazók Afrikában (1934)”- és a sarkkörülfedező utazások is foglalkoztatták.

Geodéziai tevékenysége során felismerte a felsőrendű szintezési mérési adatok összefüggését a jelenkori kéregszerkezeti mozgásokkal. Jelentős hazai nyersanyagkutatással kapcsolatos munkája a felsőcsatári talkum bánya, és a sóshartyáni „Jodaqua” gyógyforrás feltárása. Kandidátusi fokozatát a „Szintezési munkálatok Magyarországon 1820-1920. (1958)” dolgozatáért kapta. Akadémiai doktori értekezésének témája „A Balaton évszázados vízszintváltozásainak meghatározása volt.

Tanulmányai jelentek meg a térképkészítő Lázár deákról és megszállottan kutatta a magyarság történetét. A Vatikáni levéltárban megtalálta Richardus frater jelentését Julianusz barát újáról, melynek nyomán megírta „Az ismeretlen Julánusz. (1936).” c. művét, majd közadakozásból szobrot állíttatott neki a budai várhegyen. Kiadta II. Pius pápa őstörténeti vonatkozású írásának a magyarokra vonatkozó részét. A Kuma folyó mellett Madzsart, az egykori magyarok által lakott várost mutatta be: „Kummagyarria... (1941)”, „A magyarság kaukázusi őshazája. Gyeregyán országa. (1942) c. művében. Jelentős tanulmányainak gyűjteménye „A magyarság és középkelet. (1945)” c. kötet.

Képviselő-testületi ülés

Az ülésen a féléves zárszámadásból kiderült, hogy a város költségvetése időarányos, szabályozott, túlköltekezés nincs. A testület a rászoruló fiatalokat a Bursa-ösztöndíjjal támogatja. A tájékoztató szerint örömteli hír, hogy idén több tűzifára nyújthatja be kérelmet az önkormányzat.

Tóth Balázs polgármester köszöntötte a szeptemberi testületi ülésen megjelenteket. Elsőként és kiemelten szolt arról, hogy a geotermikus nagyberuházás – előre nem betervezhető, a gyakorlati munkák során keletkezett - plusz költségeinek fedezésére V. Németh Zsolt államtitkár úr hathatós lobbij erejének köszönhetően 45 millió forint támogatást nyert el a város.

Fabók Tibor képviselő az útfelújítások menetéről érdeklődött. Tóth Balázs válaszában elmondta: a Közútkezelő Kht-nek maradtak forrásai, amelyekből az Alkotmány, a Kossuth Lajos és a Tánicsics Mihály utca felújítása rövid időn belül befejeződik. Majd elhangzott, hogy a jövőben a Szentmihályfalvi utcán, a híd és a Március 15. tér között a Vasivíz ZRt. korszerűsítési munkálatokat végez.

Első napirendi pontként „Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének .../2015.(...) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 3/2015.(II.27.) önkormányzati rendelet” módosításáról szavaztak. A polgármester ismertette: a költségvetés egyes pénzügyi elemei év közben épülnek be. Példaként említette a közmunka kiadásait, valamint felhívta a figyelmet arra, hogy változtak a szociális támogatások is, így szükséges a költségvetési támogatások átvezetése.

A város féléves gazdálkodása volt a második napirendi pont. A város polgármestere elmondta, hogy a testület számára ez az áttekintés immár nem kötelező feladat, de fontosnak ítélték, hogy zárszámadást tartanak. Ebből kiderült, hogy a bevételek és a kiadások időarányosak, szabályozottak. Galambos István, a pénzügyi bizottság elnöke értékelése szerint a féléves állapotok alapján is fegyelmezett a város költségvetése, túlköltekezés nincs.

Majd a folyó ügyek között a testület elfogadta a VASIVÍZ Zrt. által tervezett ivóvíz-ellátási rendszer, valamint a szennyvízelvezetési és tisztítási rendszerek 15 évre szóló gördülő fejlesztési tervét.

Ezt követően a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2016. évi fordulójához való csatlakozásról tárgyaltak. A polgármester emlékeztetett arra, hogy a város minden évben részt vesz ezen a pályázaton, amellyel támogatják

azokat a fiatalokat, akik tovább szeretnének tanulni, de szűkösek az anyagi lehetőségeik. A programnak van 10 hónapos és háromszor 10 hónapos változata is. Lényege, hogy az önkormányzat által megállapított ösztöndíj összegét az Emberi Erőforrások Minisztériuma azonos mértékben, de legfeljebb 5000 forinttal egészíti ki. Vasvár éves költségvetéséből 800 ezer forintot szokott félretenni a Bursa-pályázatra.

Dr. Pataky Pál humán erőforrás tanácsnok idén is teljes mellszélességgel támogatta a hátrányos helyzetben lévő fiatalok tanulmányait szolgáló pályázatot. Megjegyezte: tavaly bőnek tűnt a 800 ezer forintos keret, így egy éve három diáknak 10 ezer forintos támogatást is tudtak nyújtani. Az iskolázási költségek folyamatos növekedése miatt azt javasolta, hogy vegyék ki az előterjesztésből azt a részt, amely maximum 5000 forintos helyi támogatás nyújtására ad lehetőséget. Kiemelte: így a keret megmaradt összegéből a legrászorultabbakat még több pénzzel tudják támogatni. A polgármester és a képviselők is a segítségnyújtás pártján álltak, így megszavazták az előterjesztést.

A következőkben arról tárgyaltak, miszerint 2016. január 1-jétől új jogszabályi kötelezettség lesz – egységes, nem különálló – Család- és Gyermekjóléti Központot működtetni. A polgármester kijelentette: mindezt kistérségi szinten kell megoldani, mivel a rendszer korábban már bevált. Tudatosítani kell az emberekben, hogy a szolgáltatásokért fizetni kell. Borbás Imréné, a Vasvári Szociális és Gyermekjóléti Központ vezetője hozzáfűzte: e tekintetben a házi segítségnyújtás területén jelentős változás tapasztalható. Hangsúlyozta: e szolgáltatás igénybe vétele a vasvári árnál (óránként 200–300 forint) mindenhol drágább a megyében.

Majd elfogadták a központilag elrendelt, külső cég által készített Integrált

Településfejlesztési Stratégiát, amelynek lakosságra, népességre, értékekre, fejlesztendő területekre, erősségekre vonatkozó eredményei meglepetésekkel nem szolgáltak a testület tagjai számára.

Ezt követően döntés született a Szentmihályfalvi u. 2. szám alatti, egészségügyi tevékenység folytatására szolgáló, nem lakás célú helyiség bérleti szerződésének meghosszabbításáról. Majd önkormányzati lakások bérbeadásáról, szerződések megszüntetéséről egyeztettek. Egyértelműen érezhető, hogy a kisebb méretű önkormányzati lakások iránt nagyobb a kereslet. A testület tagjai rászorultsági alapon, a humánium, valamint az ész érvek előtérbe helyezésével döntöttek a bérlők személyéről.

Szavaztak arról, hogy élnek a lehetőséggel és pályáznak a szociális célú tüzelőanyag támogatásért. Idén jóval több tüzelőhöz juthatnak a nehéz helyzetben élők, ugyanis 290 köbméter fára nyújthat be pályázatot az önkormányzat. De a városnak kötelező vállalnia a 368 ezer 300 forintos önköltséget, valamint a fa kiszállításának egymillió költséget is. Tóth Balázs kiemelte: ez komoly segítség a rászorultaknak. A testület megszavazta a tűzifa támogatást.

Az ülés végén Gergye Rezső képviselő interpellációjában hangsúlyozta: az Egészségház udvarán található pinceajtó veszélyes lehet elsősorban a gyerekekre. Majd szolt arról, hogy a középiskolai buszmegállónak már megint betörték az ablakát, s a Szentkút felé vezető út gödreire is ráírnyitotta a figyelmet.

Ezt követően Sejber Mihály alpolgármester a HP előtti parkolás problémájáról szolt. A testületi üléseken folyton visszatérő problémás kérdésre azt a megoldást találták, hogy az út jobb oldalára, a kapualjig terjedően megállni tilos táblát helyeznek el.

Simon-Németh Adél

Bursa Hungarica ösztöndíjpályázat

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-testülete csatlakozott a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat 2016. évi fordulójához. A pályázati kiírás a város honlapján (www.vasvar.hu) megtalálható. A pályázatok benyújtási határideje 2015. november 9.

A pályázatbeadáshoz a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (EPER-Bursa rendszer) pályázói regisztráció szükséges, melynek elérése: <https://www.eper.hu/eperbursa/paly/palybelep.aspx>. A regisztrációt követően lehetséges a pályázati adatok feltöltése. Ezután a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a Vasvári Polgármesteri Hivatal Szervezési, Jogi és Igazgatási Osztályára kell benyújtani. Részletesebb tájékoztatást az ösztöndíjjal kapcsolatban személyesen ugyanitt kaphatnak a pályázók, illetve az 572-016-os telefonszámon.

Vasvár Város Önkormányzata

Szereteláng fesztivál Máriaremetén



A Szereteláng Mozgalom augusztus 29-én, szombaton második alkalommal rendezte meg a Mária-tiszteelő hívek országos találkozóját Budapesten, a Máriaremetei kegytemplom parkjában. A Szereteláng Fesztivál lényeges célkitűzése, hogy megmutassa: a Szűzanya tisztelete nem idejétmúlt, nem csupán a népi jámborság és az idősebb korosztály jellemzője, hanem egy olyan harmadik évezredű „út”, amelyen a családok és fiatalok is eljuthatnak Krisztushoz. A Szereteláng mozgalom, amely a Mária-tisztelet modern formája, ezen az „úton” segíti az embereket

A Szereteláng egy Magyarországról kiindult világméretű mozgalom, mely az eucharisztikus lelkiséget szeretné felkínálni egy sajátos Szűz Mária-tiszteleten keresztül. Célja, hogy az új evangelizációtámogató

eszköze legyen azáltal, hogy előmozdítja a családokban az együtt imádkozást, mint a személyes és közösségi megszentelődés módját és eszközét.

A zalaegerszegi hívekhez kapcsolódva Vasvárról is 14-en vettek részt ezen a rendezvényen. A program 9 órakor közös rózsafüzérrel kezdődött melyet Kemenes Gábor atya elmélkedései mélyítettek el. Majd Esterházy László, a Kegyetemplom plébánosának köszöntője után az elmélkedést Guido Martirani atya, a Szereteláng Mozgalom nemzetközi lelki vezetője tartotta a fesztivál jelmondatáról: „Lépj ki mértékeidből!” Merjünk bátrak lenni, merjük magunkat a Jó Istenre bízni, lépünk ki a biztonságos komfortzónánkból és életünkkel is valljuk meg hitünket.

Ezután Sr. Marianne Schuh CCIM Ausztria tanúságtétele következett. Marianne Schuh nővér a Szeplőtelen Fogantatásról nevezett szerzetesrend főnöknője Vorauban. Arról tett tanúságot, hogyan ismerte meg a Szeretelángot, miként hatott az életére, és hogyan jutott arra döntésre, hogy a Szereteláng lelkiségét bevegye a nővérek megújított rendi szabályzatába. Ezt követte Maksó Péter tanúságtétele – Hogyan hirdessük Jézust, hogyan adjuk át a Szeretelángot? Maksó Péter villamosmérnök, alpesi síoktató, vitorlás tőrak hajóskapitánya, a skype-rózsafüzér elindítója..., s jelenleg az egri szeminárium papnövendéke. Élete során minden „szakterületen” megtalálta a módját, hogy Jézust hirdesse.

A tanúságtételek után ebédszünet következett. A szervezők zsíros kenyérral láttak vendégül bennünket. Az árnyas fák alatt lehetőség volt a „lélek sugárútján” elvégezni a szentgyónást a „Szent Sátor”-ban egyéni közbenjáró és gyógyító imaszolgálat várta a testi-lelki szükségben szenvedőket. Ebéd után a Signum együttes dicsőítő koncertje következett, ami nagy élmény volt mindannyiunk számára. A délután egyik nagy eseménye Eperjes Károly színművész tanúságtéte előadása volt: A Mária-tisztelet fontossága a 3. Évezredben címmel. Beszélt a rózsafüzér ima fontosságáról. Arról, hogy aki végigimádkozza elmélkedve mind a 4 rózsafüzért, az végigelmélkedni az egész üdvörtörténetet. Jézus születésétől, életén keresztül, a keresztalálon át dicsőséges felátadásáig.

Beszélt még Szent István királyról is. Ő az egyetlen olyan szent, akit nem csak a katolikus egyházban, de a keleti egyházban is szentként tisztelnek. 16 órakor kezdődött a szentségimádás az ausztriai Trimmel család zenei szolgálatával, majd a fesztivál csúcspontja a szentmise következett, amelyet Dül Géza atya, a Mária Rádió igazgatója mutatott be, aki a szentmise előtt beszélt arról a példátlan összefogásról, amit a rádiót hallgató hívek tanúsítottak, hogy a rádió minél szélesebb frekvencián működhesen.

Nagyon tartalmas, szervezett napon vehettünk részt, ahonnan lelkiükben megerősödvé a késő esti órákban érkeztünk haza.

Mária neve napi búcsú

A Szűzanya neve napjára való emlékezés sokszor "elsikkad" Kisboldogasszony ünnepe árnyékában. Pedig fontos szeretettel megemlékezni a névnapról, hiszen oly sokszor hívjuk segítségül a Szűzanyát a keresztnévén.

Szeptember 12-én érkezett meg Vasvárra, délután 17 órakor Szent Márton ereklyéje. A Mária neve napi búcsú vigíliáját is ezen a napon, 19 órakor Bokor Zoltán, székesegyházi káplán, a Brenner János Nevelési Központ referense mutatta be a Szentkúton, előtte fél7-kor gyertyás körmenet indult a szentkúti Mária barlanghoz. A templomban éjfélig a hívek csendes virrasztáson elmélkedhetek, majd az atyák 24 órai kezdettel Keresztútát vezeték az ott virrasztó hívek számára. Másnap, 13-án reggel a 7 órai szentmisét Rostás Sándor, verbita szerzetes mutatta be és a fél 9-kor kezdődő misét pedig Pthem László atya celebrálta. Az ünnepi misét 10 órakor Madassery Benvin Sebastian SVD atya, a Pápai Missziós Művek igazgatója tartotta Marsel atya koncelebrálásával, a helyi hívek és az ide zárandoklók számára. A misét követően 11 órakor körmenet indult a város ut-

cáin a vasvári Szűzanya kegyszobrával, melyet 4 fiatal lány vitt. Délután a templomban lehetőség nyílt Mária kegyszobrának megtekintésére és imádkozásra. Marsel és Loyd atya a helyi

verbita szerzetesek ebéddel vendégelték meg az ide érkező papokat. A nap az augusztusi búcsúhoz hasonlóan fél 3-kor a zárandokok megáldásával és litániával zárult.



Hitélet a Vas Megyei Idősek Otthona és Gondozóházában Vasváron

Intézményünk épülete eredetileg iskolaként működött, majd felújítás és egy új szárny hozzáépítése után 2004-óta XXI. századi szinten gondoskodik az idősekről.

Az otthon 110 szép korúnak nyújt szak-szerű ellátást. Az épület teljes körűen akadálymentesített. Ellátottainkat 3-4 fős, illetve emelt szinten 1-2 fős szobákban tudjuk elhelyezni.

Lakóink túlnyomó többsége római katolikus vallású. Az időseknek minden hónap 2. és 4. csütörtökén nyílik lehetősége római katolikus szentmisén részt venni az otthonban, a hónap többi csütörtökén bibliaóra szerepel a programban, melynek keretében a Szentírás szavain kívül aktuális vallási témák, egyéni kérdések is napirendre kerülnek. Adventben és nagyböjtben az ünnepekre készülve szervezünk gyóntatást. Ekkor az ágyhoz kötötteket, mozgásukban korlátozottakat is felkeressük az atyákkal.



Ezek az alkalmak nagy érdeklődésre tartanak számot. Igény szerint a szentmise előtt is van lehetőség a szentgyónásra, az atyákkal való beszélgetésre. Külön gondot fordítunk arra, hogy a betegek szükség szerint bármikor el tudják végezni szentgyónásukat és részesülhessenek a betegek szentségében. Aktivabb lakóink vasárnapként illetve ünnepnapokon részt vesznek a plébániatemplomban celebrált szentmiséken is.

Havonta evangélikus és református intenzitáson vehetnek részt az érdeklődők. Ezeket az alkalmakat többen látogatják a városban élő protestáns vallásúak közül is.

A vasvári plébánia papjaival és a lelkészekkel együttműködve igyekszünk segíteni ellátottainkat lelki békéjük megtalálásában, kiegyensúlyozottságuk, biztonságérzetük növelésében.

Tóthné Várnagy Mária Zsuzsanna

AJÁNLÓ

*a dr. Bendefy László Városi
Könyvtár új szerzeményeiből*

SZÉPIRODALOM

- Dienes: Játék az életem
- Steel: Egy tökéletes élet
- Day: Átverve/átölelve
- Weir: A Marsi
- Yanping: 21 gramm szerelem
- Baker: Hazatérés
- Hosseini: Egyezer tündöklő nap

SZAKIRODALOM

- Tömör: Érintés és karma
- Hull: A sikeres nyilvánosbeszéd alapjai
- Forrester: Famegmunkálás mindenkinek
- Cserna-Szabó: Nagy macskajajkönyv
- Scherrmann: Békében élni szüleinkkel
- Szendi: Paleolit táplálékozás

GYERMEKKÖNYVEK

- Brezina: Nyeregbe, boszorkányok!
- A veszélyeztetett állatok
- A zene
- Verseggy: Fellegjáró Pöttöm Pál
- Török: Mesterfa
- Kőszeghy: Bumburi és a papagáj
- Berg: Galléros Fecó naplója
- Miklya: Engem Isten nagyon szeret
- Amft: Pókokcska szülinapja
- Fedezzük fel az állatok világát!

DVD

- Várandósok
- Vámpírok bálja
- Vegasi vakáció
- Jobb ha, hallgatsz
- John Wick
- Mortdecai
- November Man
- Swing
- Megmaradt Alice-nek

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár állományából leselejtezett könyvek kedvezményesen áron megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

A könyvtár hírei

– Október 1. csütörtök, 15–16 óra: Mesedélután – közös mesehallgatás és mesemondás. Magyar népmese: Az állatok nyelvén tudó juhász.

– Október 7. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Október 8. csütörtök, 14.30: Mesemondó verseny – 1–5. osztályos tanulók mesemondó versenye.

– Október 9. péntek, 14.30: Mesemondó verseny – 1–5. osztályos tanulók mesemondó versenye.

Október 14. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Október 15. csütörtök, 15–16 óra: Mesedélután – közös mesehallgatás és mesemondás. Malter György: Gyertek ide, kedvesszékim!

– Október 21. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Október 28. szerda, 9–12 óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú gyermekek és szüleik részére.

– Október 29. csütörtök, 15–16 óra: Mesedélután – közös mesehallgatás és mesemondás. Benedek Elek: A váltott gyermek.

– Október 30. péntek, 15–17 óra: Játsszóház – játékos foglalkozás iskolásoknak: játékok, rejtvényfejtés, őszi lámpás készítése.

2015 októberi imaszándékok

Egyetemes: Hogy az újságírókat munkájuk végzése során az igazság iránti tisztelet és erős etikai érzék vezesse.

Evangelizációs: Hogy a Missziók Világnapja megerősítse minden keresztény közösségben az evangélium hirdetésének örömet és felelősségét.

Vasvári egyházközség

TÁJÉKOZTATÓ

A ZALAISPA NONPROFIT ZRT.

tájékoztatja a lakosságot, hogy

október 14-én (szerdán),

illetve

**október 21-én (szerdán)
délután 13.00–15.00-ig**

a VASVÁRI
POLGÁRMESTERI HIVATAL
épületében

**személyes, kihelyezett
ügyfélszolgálatot tart.**

ZALAISPA NONPROFIT ZRT.

Indul a Hegyháti Közkincs Kerekasztal

„Csak megértés alapján lehet emberi közösséget megtartani, legyen az a közösségcsalád, nemzet vagy ország. Az egymás iránt való türelem és megértés a társadalom legfontosabb kelléke. Ahol ez kivész az elfogultság miatt, ott minden összeomlik.” Ezzel a Wass Albert idézettel kezdte invitálóját a Hegyháti Kerekasztalhoz a Nagy Gáspár Kulturális Központ. Elindult a közéleti találkozások sorozat idei évadja. Szeptember 22-én, kedden Csipkerekén, a művelődési házban szerveztek találkozót a programgaz-

dák, a helyi önkormányzat, a Vasi Hegyhát Önkormányzati Társulás és a Nagy Gáspár Művelődési Központ. A napirendek közt szerepelt a csipkerekéi helyi értékek megismerése, jó gyakorlatok bemutatása a Rétes Fesztiválra készülők közösségeknél. Szó volt a nemsokára esedékes, október 7-én megrendezendő Hegyháti Toborzóról.

A kerekasztal résztvevői értékelik a zenét a templomokba új kísérlet tapasztalatait is. A cél a jövőben, hogy minél több település csatlakozzon a koncert hálózathoz. A

Közkincs Kerekasztal fórumain Vasvár és térsége önkormányzati, intézményi, civil és vállalkozói szféráját képviselő szakemberek találkoznak egymással. Az állandó tagság mellett a szervezők folyamatosan arra törekednek, hogy minél szélesebb legyen a résztvevők köre. Épp ezért, aki nem is kap meghívást, de úgy érzi: dolga van egy ilyen, a város és térsége vidék- és kultúrafejlesztési folyamataiban meghatározó fórumon, őt mindenképpen várják a legközelebbi alkalomokra is.

Rekviem a Vasvárról távozottakért

Nagyon rég elhatároztam már és tervezem a sorok megírását. Nem tudtam, hogy fogjak hozzá. Most sem tudom igazán, hisz nagyon kényes, fájó és szavakkal nehezen megfogalmazható a téma.

Csak azt tudom, hogy az utóbbi napok, hetek, hónapok vasvári halálesetei hozták elő belőlem a mostani megrendültségeimmel párhuzamosan a korábbi évek, évtizedek alatt elvesztett vasváriak miatti érzett fájdalommat is. De biztos vagyok benne, hogy ezekkel a megrendülésekkel nem vagyok egyedül. Ezért merem a városban élők, a vasváriak „nevében” is írni a rövid kis jegyzetet. Az emlékéllítés miatt is.

Minden egyes távozás, amit a halált okoz, nagy veszteség a hozzátartozók mellett Vasvárnak. Egy-egy pótolhatatlan úr támad mindenki után, aki vasvári volt és eltávozott betegség, az idős kor vagy baleset miatt. Neveket tudnék, de nem akartok sorolni, mert mindenkiért szól ez a pár sor: Ismert és kevésbé ismert vasváriakért. Emblematikus egyéniségekért és csendes életet élőkért egyaránt. Közéletben aktívan részt vevőkért, a közt szolgáltatókért vagy annak szolgáltatókért, az üzemekben, üzletekben, irodákban, hivatalokban, intézményekben vagy kiskertekben, a otthonaikban csendesen dolgozókért. És mindenki másért. Az észrevehetően vagy észrevétlenül a városban élő emberekért, egyéniségekért, személyiségekért. Mindenkiért, akivel ismerősként, vagy akár neveket sem tudva, csak a mindennapi találkozásainkhoz tartozóként

találkoztunk. Mindenkiért, akit elvesztettünk az általunk élt mostani emberöltőben, amit épp jelenleg is taposunk.

‘Minden ember különleges. Az univerzum páratlan csillaga.’ – mondja Bagdy Emőke pszichológus. Ezt a véleményt osztva fogalmazom meg: Nem mindegy, még ha a napok mennek is tovább, mintha mi sem történt volna, hogy már nincsenek köztünk az ismerős arcok, szeretett emberek, férfiak és nők, a fiatalok és az idősebbek közül többen már, akik korábban városi közösségünk részei is voltak. Sajnos korban sem válogat a halál. Mindenkit magának akar. A Bibliaolvasó ember azonban tudhatja, tudja jól, hogy hatalma nem lesz örök. A Szentírásban ott a feltámadás ígérete.

De, míg ez nem lesz valóság, a szeretteink, ismerőseink elvesztésének fájdalmával vagy az ettől való félelemmel kell együtt élnünk.

Mindenki számít. Mindenki távozása fáj, a családoknak, közeli ismerősöknek természetesen még inkább. De a távoli és még távolabbi ismerősöknek, összefoglalóan Vasvárnak is hiány és úr marad egy-egy ember halálával. Nem csak kevesebben, hanem kevesebbek lettünk, vasváriak megint és mindig. Pontosan fogalmaztam, mert nem számokat gondoltam mögé, hanem embereket. Akik ismerőseink, szeretteink voltak. Akik most – békében nyugszanak.

Pogács Mónika

Újra összeáll a Vasvári Tánckar, a Libella és a Ziegfeld Táncsoport

Legalábbis egy találkozás erejéig mindenképpen. A legendás művészeti csoport, a Vasvári Tánckar, majd később az ebből alakult Ziegfeld és Libella táncsoportok a 80-as, kilencvenes években készítettek egészestés műsorokat. A tánckarokban a közel 10 éves működés alatt több mint ötven táncos fordult meg. És akkor a segítőkéről, szervezőkről, díszletezőkről, varrónőkről, szállításban segítőkéről, adományozókról és ki tudja, hány ággal-boggal a csoportokat

segítőkről nem is beszélünk. Őket várják a szervezők október 31-én a Nagy Gáspár Művelődési Központba délután 3 órakor egy találkozóra, beszélgetésre. A tánckarok vezetői és a tagok igyekeznek mindenkit elérni a hírrel a népszerű közösségi oldalon. Ám aki ennek nem tagja, vagy valami miatt nem találkozott ott a hírrel, a Vasvári Újság hasábjain olvasottakat tekintse meghívónak. Előzetesen azonban azt kérik a szervezők, hogy érkezői szándékát mindenki jelezze,

hisz úgy kell a vendéglátással is készülniük a fogadóknak. Ambruné Szita Katalinnál a +36-2982738-as telefonon vagy az ambrus.szita@gmail.hu e-mail címen, illetve Ambrus Lászlónál a +36-30-9029235-os telefonon lehet jelentkezni az eseményre. A beszélgetést egyébként este 6 órakor vetítés követi: A színházteremben az egykori előadásokból összeállított filmet nézhet meg bárki, aki szívesen emlékezne Vasvár múltjának különleges kulturális színterére.

11,5 kg-os PB GÁZ LEGKEDVEZŐBB ÁRON

INGYENES HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL VASVÁR TERÜLETÉN.

NYUL TIBOR • Tel.: +36/30/263-0624, +36/94/371-542

30 éves lesz az oszkói Hegypásztor Kör

Tevékenységükkel Vasvár és a Hegyhát jó hírét is öregbítik

Októberben jubilál a Hegypásztor kör. Harminc évesek lesznek. A jubileumra egykori tagok, támogatók, munkatársak jelentkezését várja a szervezet. Vasvárról is nagyon sokan vannak, akik valamilyen módon kötődnek a nagy múltú szervezethez. Az évforduló alkalmából szőlőhegyi pikniket is szerveznek október 3-án, szombaton.

A programok közt kézműves foglalkozások, családi vetélkedők, mustkóstolás valamint a civil szervezetről készült filmek vetítése szerepel majd. Készül egy, a Hegypásztor Kör 30 évének történetét feldolgozó kiadvány. Ezt is itt mutatják be. Főzőcsapatokat is szervez a civil szervezet. Aszerint állítják össze a különítményeket, hogy ki milyen minőségben kötődött a szervezethez. Ezek alapján, a teljesség igénye nélkül sorolva: Lesz egykori alapítók, támogatók, munkatársak, volt munkatársak, borbarátok, gyümölcsészek, színjátékosok, néptáncosok főzőcsapat is.

Az egyesület történetét feldolgozó weboldalon az olvasható, hogy a Hegypásztor Kör 1985-ben helyi fiatalok alakították Oszkóban. A civil szervezet már alapításakor megelőzte korát, hiszen a nyolcvanas években még egyáltalán nem volt mindennapi dolog egyesületet létrehozni. Így a tér-



ség első társadalmi szervezeteként jegyezték be, mely innovativitását a mai napig megőrizte. Az alapítók célja az volt, hogy a faluhoz tartozó szőlőhegy műemléki értékű présházait dokumentálják, lehetőség szerint megmentésük, valamint kulturális programokat szervezve megpróbálják élnékiteni a falu életét, felelevenítve annak hagyományait. A célok tetteké váltak, a Hegypászt-

rok lelkesedése és tenni akarása ma is tetretlen. Az eredeti elképzelések megtartása mellett az egyesület tevékenysége jelentősen kibővült az elmúlt 30 év alatt. Vidékfejlesztés, értékvédelem, turizmusfejlesztés, szőlészet-borászat, ifjúsági munka, teleházszolgáltatások, helyi termékek felkarolása: csak néhány címszó a széles palettából.

pm

ÁLLATORVOSI RENDELŐ

VASVÁR

Járdányi u. 5.



TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt Kisállattartók!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2015. október 1-jétől 2016. március 31-ig a délelőtti rendelési idő az alábbiak szerint módosul:

hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken:

8.00-tól 10.00-ig

A délutáni rendelési idő változatlan marad:

hétfőn, szerdán és csütörtökön:

16.30-tól 18.00-ig

Előzetes telefonos egyeztetés esetén más időpontban is állunk rendelkezésre (06/30-2881474, 06/30-2177572, 94/370-099)

Aktuális tájékoztató

Az állatorvosi rendelőben a veszettség oltás ára (féregtelenítő szerrel együtt): 4000 Ft.

(Telefonos egyeztetés alapján lehetőség van a háznál történő oltásra is: 06/30-2881474)

Értesítés

Értesítjük a lakosságot, hogy Vasvár városban az ebek csoportos, összevezetéses veszettség elleni kötelező védőoltására, féregtelenítésére, valamint egyedi megjelölésére, mikrochip behelyezésére /41/2010. (II.26) Kormányrendelet/ az alábbi helyszínen és pótoltási időpontban kerül sor: **2015. 10. 06. (kedd), 8.00–10.00 között a Vasvári Körház (tűzoltó szerház) udvarán.**

Felhívjuk az ebtartók figyelmét, hogy veszettség elleni védőoltásban csak mikrochippelel megjelölt kutya részesíthető. Az oltás, megjelölés nyilvántartása végett az állat Kisállat Egészségügyi Könyvét hozza magukkal!

A megjelölés díja 3500 Ft, a védőoltásé 4.000 Ft.

A megjelölés és védőoltás végső határideje: 2015. október 30.

A háznál történő védőoltás díja: 4500 Ft.

Vasvári Polgármesteri Hivatal	MÁOK Pannon Ter. Szervezete	Járási Főállatorvos Sárvár Hévíz
-------------------------------------	-----------------------------------	---

Mozi

Minyonok, Gryllus Dorka filmje és az Everest

Újra indul a Mozgómozi Vasváron. Őri-
ásvázon, dolby surround hangzás, 3D-s ve-
títések. – erre számíthatnak idén is a nézők a
Nagy Gáspár Kulturális Központban. Az éva-
dot **október 2-án, pénteken délután fél öttől**
„nyitják” a Minyonok, 3D-ben. **Fél héttől** a
Vikendet, majd **fél kilenctől** az Everest című
premierfilmeket láthatják a mozi nézők Vas-
váron. A hírhez hozzáfűzve: Jó dolog, hogy a
Mozgó Mozi innovatív vállalkozás nem adta
fel vasvári „bástyáját”. Hosszabb kihagyás után



úgy döntöttek, újra megpróbálják a városban is
az évadot, újabb reményekkel, hogy a vasvári
filmszerető közönség felismeri: a plazamozsi él-
ményhez tényleg nem kell 30 kilométert utazni.
Itt van helyben. Ezzel pedig nem sok vasi kis-
város dicsekedhet.

„Tarisznyás nap”

Helyszín: Vasvár-Nagymákfa, Erdei Iskola és Turistaház. Időpont: október 17., szom-
bat. Program: 10 óra: Tarisznyások együttes 25 éves jubileumi koncertje. Közreműködők:
Schönberger Zoltán (Sömi), Svetsits Tamás (Bubu), Kiss Lajos (Luigi). A belépés ingyenes!
Délután-este: sok meglepetés (műtédézés, örömmzene...). A „Tarisznyás napot” megnyitja:
Tóth Balázs Vasvár város polgármestere. A nap háziasszonya: Kovács Tilda. Támogatónk:
Vasvári Önkormányzat. www.tarisznyasok.hu

Színházbérlet 2015–2016

- **2015. november 14., 19 óra:** Földes László Hobo: Ballada a két sebzett
hattyúról. Zenés játék – Nemzeti Színház
- **2015. december 12, 19 óra:** Rejtő Jenő és Kulányi Ernő: Úrilány szobát
keres. Zenés bohózat két részletben – Soltis Lajos Színház
- **2016. január 22., 19 óra:** William Shakespeare: Makrancos hölgy. Vígjá-
ték – Pannon Várszínház
- **2016. február 27., 19 óra:** Thuróczy Katalin: Purparlé Velencében. Zenés
komédia két részben – Főnix Színház
- **2016 március 19., 19 óra:** Örkény István: Tóték. Tragikomédia – Egy &
Más Vándorszínház

Bérletigénylés szeptember 22-től telefonon, emailen és személyesen is lehetséges a nap
bármely szakaszában. Az elmúlt év bérlettulajdonosainak a szokott helyekre elővásárlási
lehetőséget biztosítunk. Helyeiket október 10-ig fenntartjuk. Bérletbefizetéseket pénztári
napokon kérjük (kedd 13–14, csütörtök 11–12 és 16–17 óra között). Bérletárak: felnőtt bér-
let: 9900 Ft; diák, nyugdíjas: 6300 Ft

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A Nagy Gáspár Kulturális Központ hírei, programjai

– Az intézmény szeptember hónapban 7 pályázatot adott be a
jövő évi programokhoz kapcsolódóan.

- Nemzeti Erőforrások Minisztériumába a „Hegyháti Tehetsége-
kért „Nemzeti Kulturális Alap Közművelődési Kollégiumához
- „Járd ki lábam, járd ki most...” a 2016. évi táncházakhoz
- A 2016. évi Nemzetközi Színházi Fesztiválhoz
- A 2016. évi III. Alkotó táborhoz
- Nemzeti Kulturális Alap Színházi Kollégiumához Színházi ko-
produkciónak bemutatása „Búcsú Kámtól” címmel
- Nemzeti Kulturális Alap Ismeretterjesztő Kollégiumához a
2016. évi „Költő hazatér „rendezvényhez
- Nemzeti Kulturális Alap Zenei Kollégiumához a 2016. évi nyá-
ri „Zenét a templomokba” sorozathoz

Az intézmény elvégezte a Minősített Közművelődési Intéz-
mény Címmel kapcsolatos több hónapos munkát és sikerrel beadta
a pályázatot. Auditálására novemberben kerül sor.

– A Vasvári Játékszín 8. alkalommal játszott a szombathelyi
börtönben. Megkezdte az őszi évadot a próbákkal. Az őszi folya-
mán részt vesznek országos fesztiválokon, valamint a megye fal-
vaiban játszanak. Van mód új jelentkezők számára is a kapcsolódó-
dáshoz. Személyesen lehet jelentkezni a hétfői próbákon.

– **Október 11-én 16 órakor** a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pont színháztermében látható az „Egy bolond négyet csinál” című
ponyvakabaré. Szereplők: Beleznay Endre, Éles István, Ürmös
Zsolt, Szép Bence.

– **Október 16.:** „Járd ki lábam, járd ki most „Népi ételek kós-
tolójával, kézműves foglalkozásokkal. Addig táncolhatsz, míg el
nem fáradsz, vagy amíg jól esik...

– **Október 22-én 19 óra:** Bérleten kívüli színházi előadás a
szombathelyi Weöres Sándor Színházról. Szabó Borbála: Telefon-
doktor című 85 peres „monoburleszkje”. Békés Dénes, a sikeres
nőgyógyász véletlenül bezárja magát a rendelőjébe. Miközben
próbálja telefonon megoldani ezt az aprónak tűnő kellemetlensé-
get, kis hazugságai önálló életre kelnek odakinn... A telefon pedig
folyton csak csöng, és csöng, és csöng... Telefonál: Vass Szilárd.
Mobilizálta: Szabó Tibor. E nap a látogató bérletet is vásárolhat.

– **Október 29., csütörtök:** a gyermekszínház bérlet első elő-
adása. Kozma András: Mese a Napkirályról és a Holdkirálynőről
– mesejáték

– **Október 31. 15 óra:** „Volt egyszer ...Vasvári Tánckar...” és
most is van e napon. Találkoznak a hajdani Tánckar táncosai, se-
gítői, drukkeri... stb.

NOVEMBER HAVI ELŐZETES

– **November 7-én** ismét HEGYHÁTI TOBORZÓ. Benne: a
hegyháti és vasvári közösségek alkotásai, bemutatkozásai, kiál-
lítások, kézműves foglalkozások, éneklés, gasztronómia és este
együttes vigalom.

– **November 15-én** ismét a Nemzeti Színház lesz a vendé-
günk. Főszerepben Hobóval.

– **November 13.** a magyar nyelv napja.

– **November utolsó szombatján VASVÁRON** rendezik meg
(először vidéken) a VAS MEGYÉBEN SZÜLETTEM elnevezésű
népdal-néptánc-népzene seregszemlét a megye csoportjainak rész-
vételével.

Egyre többen fizetik be bankkártyával a csekket

A Magyar Posta 2015 nyarán lecserélte 5000 POS terminálját (ez csaknem a teljes postai hálózatot jelenti), ezzel párhuzamosan megteremtette a bankkártyás csekkbefizetés lehetőségét. Így a korábbi, költséges készpénzfelvételi tranzakció helyett a csekket ma már kártyás vásárlási tranzakcióként fizethetik be az ügyfelek. Az ügyfelek élnek a felkínált lehetőséggel, ugyanis egyre többen egyenlítik ki így számláikat a postákon.

Az elmúlt három hónapban – a csekkbefizetés során használható kártyás vásárlási tranzakció bevezetése óta – összesen 2,7 millió darab csekket fizettek be így az ügyfelek, 25 milliárd forint értékben. Egy ügyfél átlagosan 3 csekket fizet be egyszerre, csekkenként átlagosan 10 ezer forint értékben. Jelenleg az összes csekk csaknem 10 százalékát fizetik be bankkártyával az ügyfelek a postákon, de ez az arány fokozatosan emelkedik. Ez jelentős eredmény, hiszen a bankkártyás vásárlási tranzakció bevezetése előtt fél év alatt fizettek be 2,7 millió darab csekket bankkártya használatával (ami készpénzfelvételnek számított). A számokból tehát kiderül, hogy a csekk-



befizetéshez igénybe vett bankkártya használat intenzitása megduplázódott.

A Magyar Posta 2015-ben megújította csekk termékét. Év elején kötelezővé tette a csekk QR-kód feltüntetését, februárban pedig bevezette a csekkbefizető automatákat. Mindkét újítás népszerű. Csekk QR-kód beolvasásával a Magyar Posta Mobil Applikációján keresztül eddig több

mint 200 ezer csekket fizettek be az ügyfelek csaknem 2 milliárd forint értékben.

A csekk QR-kódos befizetések többsége munkaidőn kívül és munkaszüneti napokon történik.

Hasonlóan sikeresek a csekkbefizető automaták is, eddig szintén 200 ezer csekket fizettek be az automatákon keresztül az ügyfelek, szintén több mint 2 milliárd forint értékben.

A Magyar Posta stratégiai célja, hogy a pénzügyi, pénzforgalmi tevékenységből fakadó bevételeit folyamatosan növelje. Ennek érdekében az elmúlt két évben megújította pénzügyi portfólióját, amelynek köszönhetően ma már 46 ezer ügyfél rendelkezik Posta Bankszámlával, több mint 35 ezer ügyfél pedig Befektetési Számlával. A Magyar Posta által közvetített megtakarítási állomány 540 milliárd forint, amelynek csaknem háromnegyedét állampapírban helyezték el az ügyfelek.

Magyar Posta Zrt.

Közel százharminc induló a Hegyháti Teljesítménytúrán

Vasvárral és a Hegyháttal több évtizede összeforrt az őszi eleji teljesítménytúra meghirdetése, megszervezése. Onnan is tudom, hogy ez már szinte zsigereiben van azoknak, akik legalább egy évtizede itt élnek. Én is ez a kategória vagyok. Az úgy történt, hogy szeptember 12-én, a szombat reggel nagyon szép, napsütésesen indult. Egyszerűen olyan nap volt, amikor azt mondja az ember emiatt érzett örömben, hogy milyen jó is élni. Egyszerűen jó kedvre hangoló reggel volt. Akkor, a semmiből hasított belém: „Nem ma van a Hegyháti Túra?” Igen, valószínűleg felületesen olvastam információs oldalakat és a népszerű közösségi oldal is nélkülük működik. Így a tudás sztrádán nem ütköztem bele az információba. De egy ideje a híradással hivatásszerűen foglakozóként is, azonnal elkezdtem nyomozni, végül kiderült: igen, aznap volt.

Azért írtam mindezt le hosszabban, bizonyítom: tényleg szinte feltételes reflexként működik már a Vasvár – Ősz – Teljesítménytúra hármasa. Gondoltam, ott kell lennem, hogy tudósítást írjak róla. Hiszen mindig olyan jól sikerül ez. Mindig nagyon sokan jönnek el rá a megyéből és az országból.

És mi a helyzet velünk? Vasváriakkal? Optimista vagyok. Két részre oszthatóak a vasváriak: A városiakok egy része már menetelt a hegyháti túra valamelyik távján, a másik fele majd legközelebb. Mert érdemes. Ha vannak emberek, akik 2–300 kilométereket utaznak, éjszaka kelnek, hogy ki ne maradjanak a Hegyháti teljesítmény-

túra élményéből, akkor ezt a kincset nekünk is értékelnünk kell.

Egyszerűen szeptember második hete évtizedek óta egyet jelen a Hegyháton az országosan meghirdetett teljesítménytúrával: Tíz, húsz, harminc és ötven kilométeres útvonalakon indulhatunk el idén is a jelentkezők. Az ötvenes távnak húszan vágtak neki, a harmincast harmincnyolcan, a húsz kilométereset ötvenegen, a tíz kilométeres távot tizenhároman tették meg. Többen kerékpárral járták be a túraútvonalat, jellemzően az ötven kilométeres távon. Összesen 122-en neveztek Vas megyéből és az országból a teljesítménytúrára. A programot a Vasvári Természetjáró Szakosztály szervezte, közel harminc segítő közreműködésével. A szintidőkről is változatosak voltak: a „tízest” túrát három óra alatt, a „húszast” hat, a „harmincast” kilenc, az ötven kilométeres távot tizenegy óra alatt kellett megtenniük a résztvevőknek, ennyi állt rendelkezésükre. A túrázókat a hegyháti bélyegző állomásokon alma, édesség, pogácsa és ásványvíz várta. A célállomáson, Vasváron pedig zsíros kenyér, lila hagyma, tea „menüvel” fogadták a gyaloglókat. A merészebbek nutellás kenyeret is ehetnek. A célban emléklapot, mézeskalácslovat, kitzűtöt, kiadványokat kaptak a teljesítménytúrázók. A programot szponzorok is támogatták. Többen a vendégek ellátásához ajánlottak fel élelmiszer és gyümölcs adományokat. A túranapot végül egy fürdőzés zárta. A nevezőknek Vasvár ingyen biztosított strandolási lehetőséget a vasvári termál medencében.

Pogács Mónika

A Savaria Takarékszövetkezet a megyei PénzSztár Verseny házigazdája

Hazai és határon túli magyar középiskolák négyfős csapatai mérhetik össze a tudásukat az immár harmadik alkalommal megrendezésre kerülő PénzSztár Országos Középiskolai Pénzügyi-Gazdasági Versenyen. A fődíj fejenként 100 ezer forint és egy-egy okostelefon, de a versenyzőket további értékes ajándékok és szakmai nyeremények is várják. A jelentkezés díjmentes, a nevezés feltétele csupán annyi, hogy a csapatok tagjai ugyanabba a középiskolába járjanak, 14–20 év közötti diákok legyenek és a 2015/2016-os tanévben aktív középiskolai tanulói jogviszonnyal rendelkezzenek. Nevezni október 5-ig lehet, a www.penzsztar.hu weboldalon található regisztrációs lap kitöltésével.

A közgazdasági szakközépiskolák és a nem szakirányú oktatási intézmények csapatai egyenlő eséllyel vehetnek részt a játékban, hiszen nem tartozik a követelmények közé, hogy a versenyzők gazdasági alapképzésben részesüljenek. Ezt tükrözi az is, hogy a 2014. évi PénzSztár győztes csapata éppen egy olyan gimnáziumból került ki, ahol órarendi keretek között nincs külön pénzügyi-gazdasági oktatás.

A csapatok először két online teszten, majd a 23 helyszínen megrendezett megyei selejtezőkben, a 8 helyszínen megtartott regionális középöntökből, valamint a budapesti elődöntőben és döntőben mérhetik össze a tudásukat. Az egymást követő fordulóknál a versenyzőknek különféle típusú és fokozatosan nehezülő feladatokat kell megoldaniuk, amelyhez a pénzügyi-gazdasági tájékozottság mellett általános műveltségre, logikus gondolkodásra és gyakorlati készségekre is szükségük van.

OKTÓBERI KEDVEZMÉNYEK**20x30 cm-es csempé (készletről elvihető)****1995 Ft/m²-től****7 mm-es laminált parketta 2490 Ft/m²-ről 2200 Ft/m²-ért****Fali poszterek rendelhetők!****Mécsesek, mécsesbetétek, gyertyák legnagyobb választékban!**

Érdeklődjön +36 94 370 461 vezetékes telefonszámunkon!

Időtartam: 2015. október 31-ig

Trendworks 2008 Kft.**Festék és Fürdőszoba Szaküzlet**

Vasvár, Járdányi utca 2. (posta mellett)

www.facebook.com/trendworks2008kft**FAELADÁS****Kályhákész ömlesztett m³-ben:**

- Akác (25–33 cm) 12.500 Ft
- Cser-tölgy (25–33 cm) 12.000 Ft

Hasított méterfa m³-ben:

- Akác (1x1,75 m³) 22.500 Ft
- Cser-tölgy (1x1,75 m³) 21.500 Ft

Kemény ágfa: 12.000 Ft(2 m hosszú, m³ árban értendő)**Érdeklődni: 06-30/209-7858**

Megbízható mennyiség és gyors kiszállítás

TAKARÉK SZEMÉLYI KÖLCSÖN

AKÁR* 9,9%
AKCIÓS INDULÓ
KAMAT
THM: 11,17-12,13%.

**SZABAD FELHASZNÁLÁSRA, EGYSZERŰEN!****REPREZENTATÍV PÉLDA:****Kölcsönösszeg: 1 millió forint****Futamidő: 36 hónap****Éves kamat (változó): 9,9%****THM: 11,81%****Havi törlesztőrészlet: 32 130 forint****A teljes fizetendő összeg: 1 173 883 forint****A hitel díja: 173 883 forint**

Az akciós induló kamatra vonatkozó ajánlat kizárólag az akcióban résztvevő Szövetkezeti Hitelintézeteknél érhető el, amelyek listáját megtalálja a www.szemelyikolcson.takarek.hu címen.

*A referencia kamatlábhöz kötött kamat mértéke kamatperióduson (naptári negyedéven) belül nem változik, kamatperiódusonként a referencia kamatláb változásából eredően, azzal azonos mértékben módosulhat.

Az akciós induló kamatfelárra vonatkozó ajánlat 2015. december 31-ig befogadott, 600 000 forint hitelösszeg feletti igénylésekre érvényes, legalább 200 000 forint havi nettó igazolt jövedelem a Hitelintézetnél vezetett számlára történő érkezése esetén.

A nem akciós Személyi Kölcsön esetén a THM: 14,67-18,09%

A kamatok meghatározása 2015. július 1-jétől alkalmazott 3 havi BUBOR érték figyelembevételével, a THM-ek meghatározása az aktuális feltételek, valamint az akciós Kölcsön esetében 600 000 forint, míg a nem akciós Kölcsön esetében 500 000 forint hitelösszeg figyelembevételével történik.

A tájékoztatás nem teljes körű és nem minősül ajánlattételnek. A Szövetkezeti Hitelintézetek a hitelbírálat jogát fenntartják. A kölcsön részletes feltételei megtalálhatók az adott Szövetkezeti Hitelintézet vonatkozó Üzletszabályzatában, az Általános Szerződési Szabályaiában illetve a Hirdetményében, amelyeket a Szövetkezeti Hitelintézeti ügyfelek számára nyitva álló helyiségekben, és honlapján érhet el.

2015. szeptember

WWW.SZEMELYIKOLCSON.TAKAREK.HU

Vasvár, Főszolgabíró tér 1. Tel.: (94) 573-151

MUNKATÁRSAKAT KERESÜNK SZOMBATHELYRE

Könnyű, betanított, fizikai munka • Folyamatos munkarendben • Bejárás megoldható

Jelentkezés: 06-94-506-804

mobil Gumiszerelés
 Centrírozás
GUMISZERVIZ



9800 Vasvár, Szentmihályfalvi u. 34.

Tel.: 06 30 497-2000**klíma** • feltöltés • tisztítás • javítás**Aki előjegyeztet, 10 % kedvezményt kap!****Vasvári Újság**

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár**Felelős kiadó:** Dr. Ódor Ildikó jegyző**Felelős szerkesztő:** Simon-Németh Adél**Szerkesztőségi munkatársak:**

Dóka Balázs, Laki László, Pogács Mónika,

Sejberné Szabó Mariann, Tausz István

Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió

Tel.: 70/3155-919

ISSN 1216-0377